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Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час
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СВИНЕЙ, КОНЕЙ
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СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Тривожні новини із сусідньої області лунають осо-
бливо гостро для мешканців Гадяччини. У соцмережах 
з’являються повідомлення про загрозливу ситуацію та 
можливі ризики напівоточення обласного центру  — і ці 
слова боляче відгукуються тут, де до кордону із Сум-
щиною всього кілька десятків кілометрів. 

Ми вже проходили це. На початку повномасштабно-
го вторгнення російські війська заходили до громад 
Гадяччини із Сумського напрямку, і спогади про ті дні 
досі живі — у тривогах, у звуках сирен, у внутрішньо-
му відчутті небезпеки, яке важко забути. Саме тому 
такі повідомлення викликають не просто занепоко-
єння — вони повертають емоції, які кожен тут добре 
пам’ятає. Але водночас важливо тримати баланс: не 
піддаватися паніці, перевіряти інформацію і довіряти 
офіційним джерелам.

Ми зібрали пояснення діючих військових та полі-
тичних оглядачів, щоб розібратися у тому, що відбу-
вається насправді і наскільки ці загрози є реальними 
станом на зараз.

Думки експертів
Військово-політичний оглядач групи «Інформаційний 

спротив» Олександр Коваленко наголошує, що такий 
термін, як «напівоточення», не є військовим поняттям 
і використовується радше для емоційного ефекту, ніж 
для реального опису ситуації. У  професійному сенсі 
оточення або є, або його немає. Можна говорити про 
тактичне блокування певної ділянки чи про загрозу ок-
ремим логістичним шляхам, але не про якесь «напіво-
точення» великого міста.

Подібної думки дотримується і військовий експерт 
Олексій Гетьман. Із його слів, це радше медійна кон-
струкція, яка добре привертає увагу аудиторії.

«Є військове поняття оточення. Є тактичне оточення 
певного підрозділу чи гарнізону, коли контролюються 
всі шляхи постачання. Є повне оточення. А «напівото-
чення» - це більш журналістський прийом», - зазначив 
експерт.

Чи може росія реально оточити Суми
Попри активізацію росіян у прикордонні, експерти 

сходяться в головному: на сьогодні у ворога немає 
достатніх сил і засобів для масштабної операції проти 
Сум. Із слів Коваленка, угруповання росіян, яке діє у 
курській області та біля бєлгородської області, не має 
потенціалу для такого сценарію.

«У росіян на сьогодні немає сил та засобів, достатніх 
для того, щоб не лише оточити Суми, а навіть створити 
повноцінне охоплення міста з кількох напрямків. У них 
немає ресурсу для великої операції такого масштабу.

Так само і реальної можливості створити так зва-
ну «буферну зону» чи підійти до міста ворог не має. 
Для створення буферної зони потрібні сили, резерви, 
техніка, логістика, перевага в повітрі. У них цього на 
цьому напрямку немає. Тому заяви про санітарні чи 
буферні зони - це більше політична риторика, ніж ре-
альний військовий план.

Що тоді відбувається на Сумщині
За оцінкою експертів, нинішні дії рф у прикордон-

ні мають локальний і диверсійно-рейдовий характер. 
Йдеться не про великий наступ механізованими коло-
нами, а про проникнення невеликих груп. Коваленко 
детально описав схему таких дій:

«Це малі тактичні групи - відділення, взводи, іноді 
невеликі рейдові загони. Вони заходять у прикордонні 
села, особливо ті, де немає постійного гарнізону. Це 
об’єктивно неможливо - прикрити сотні сіл уздовж 
кордону окремими підрозділами. росіяни цим корис-
туються».

Із слів експерта, після заходу в такі населені пункти 
ворог може накопичувати особовий склад у покинутих 
будинках, а далі пробувати просуватися ще на 1–3 кі-
лометри вглиб української території.

Вони використовують зелені насадження, лісосмуги, 
маскування, FPV-дрони, артилерійське прикриття. Це 
тактика просочування, а не класичний наступ армій-
ськими корпусами - додав Коваленко.

Навіщо росія це робить
На думку експертів, цілі цих дій значно ширші, ніж 

просто захоплення кількох сіл. Передусім москва на-
магається розтягнути українські сили оборони та зму-
сити Київ перекидати резерви з інших напрямків, на-
самперед з Донбасу.

«Вони хочуть, щоб ми були змушені тримати більше 
військ на Сумщині, а отже менше могли використати 
на східному фронті. Це спроба розпорошити нашу 
оборону - зазначив Гетьман.

Коваленко додає, що не менш важлива складова - 
психологічний тиск на суспільство:

«Коли в них немає серйозних успіхів по лінії фрон-
ту, вони намагаються створювати картинку - ось ми 
нібито просуваємося в Сумській області, ось загроза 
Сумам, ось паніка. Це частина інформаційної війни».

Чи готова Україна до нових викликів
Експерти переконані - українське командування ро-

зуміє характер загрози та реагує на ситуацію. Йдеть-
ся не про неочікуваний прорив, а про одну з форм 
гібридного тиску, до якої Сили оборони адаптуються.

«Це дезінформація. Так робиться під час війни, щоб 
примусити тих, хто обороняється, панікувати чи ро-
бити незрозумілі дії, зокрема, тримати війська там, де 
ніхто не збирається атакувати. Це все по підручниках, 
тобто нічого нового немає.

Наше завдання - не нервово реагувати на кожну за-
яву російських чиновників і не грати за їхнім сцена-
рієм. Вони хочуть змусити нас метушитися. Потрібно 
діяти холоднокровно та професійно», — підкреслив 
Гетьман.

Коваленко додає, що локальні бойові дії в прикор-
донні ще не означають стратегічної загрози для об-
ласного центру.

«Те, що вони заходять малими групами у прикордон-
ні села, не означає, що завтра вони зайдуть у Суми. Це 
абсолютно різні масштаби війни, різні ресурси і різні 
можливості».

Офіційний коментар від 
Угруповання Об’єднаних сил
Вклинення росіян незначні і відбувалися протягом 

багатьох місяців: 
«Щодо озвученої в медіа заяви про «загрозу напіво-

точення Сум з півночі та сході».
Маємо повідомити, що в результаті багатомісячних 

спроб росіян зайти вглиб української території на Су-
мщині їм вдалося зайняти декілька селищ безпосе-
редньо на кордоні, як то Грабовське та Миропільське. 
Таким чином, прикордонна зона контролю окупантів 
має глибину до 3-4 км, тоді як до міста Суми - понад 
35 кілометрів.

Просимо враховувати це при оцінках перспектив 
«оточення міста зі сходу». Хочемо також наголосити, 
що всі спроби ворога інфільтруватися на територію 
України упереджуються і вчасно зупиняються. Оку-
панти не матимуть успіху, і свої «мрії» про будь-які 
«охоплення» і «оточення» най залишають при собі».

Аналітики з «DeepState» також заявили, що «ме-
режею шириться обговорення про активізацію про-
тивника на Сумщині, яке проганяють через призму 
загрози оточення, що не відповідає дійсності». Там 
заявили, що «характер дій ворога наразі демонструє 
саме формування буферної зони».

P.S. Підсумуємо: військові експерти наразі не ба-
чать у ворога достатнього ресурсу для оточення Сум 
чи масштабного наступу на цьому напрямку. Отже 
безпосередньої загрози стрімкого прориву чи різкого 
погіршення ситуації поблизу наразі не прогнозується.

Водночас ситуація залишається напруженою і по-
требує уважності, зважених оцінок та довіри до 
офіційної інформації.  Важливо розуміти й інше: ін-
формаційний тиск і тривожні вкиди, ймовірно, лише 
посилюватимуться — це частина війни, спрямована 
на емоції та відчуття безпеки.

Тримаймося, підтримуймо ЗСУ, зберігаймо спокій та 
єдність, а головне - холодний розум.  

«БМ»

ЩО ВІДБУВАЄТЬСЯ НА СУМЩИНІ: 
ПРО НАПІВОТОЧЕННЯ ТА НАСТУП ВОРОГА
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26 квітня 1986 року - день найбільшої в 
історії людства техногенної катастрофи. 
Тоді під час експерименту на 4-му реакторі 
Чорнобильської атомної електростанції 
сталися два вибухи. В атмосферу Землі 
вирвалася хмара радіоактивного пилу. 
Вітер поніс на північний захід небезпечні 
радіоактивні ізотопи, які осідали на землю, 
проникали у воду. За числом потерпілих 
від аварії Україна займає перше місце 
серед колишніх республік Радянського 
Союзу. На долю Білорусі припало близько 
60% шкідливих викидів. Від радіаційного 
забруднення сильно постраждала також і 
росія. Потужний циклон переніс радіоактивні 
речовини територіями Литви, Латвії, Польщі, 
Швеції, Норвегії, Австрії, Фінляндії, Великої 
Британії, а пізніше – Німеччини, Нідерландів, 
Бельгії.  
З моменту аварії на Чорнобильській АЕС минає 40 

років, але її наслідки і досі обговорює світова науко-
ва спільнота. За визначенням UNSCEAR і ВООЗ, Чор-
нобильська катастрофа віднесена до аварій ядерних 
об’єктів найвищого рівня. Історики ж наголошують 
на політичній відповідальності комуністичного ре-
жиму, який заради ідеологічних інтересів поставив 
під загрозу життя і здоров’я мільйонів громадян. 
Через недосконалість конструкції, порушення тех-
нології будівництва, використання неякісних буді-
вельних матеріалів подібна техногенна катастрофа 
стала неминучою. Злочинне приховування владою 
інформації, з одного боку, поглибило непоправні 
негативні наслідки аварії, а з іншого - спричинило 
активізацію екологічного і національно-демокра-
тичного рухів, що в кінцевому підсумку призвело 
до розпаду СРСР.

Радіоактивним цезієм було забруднено 3/4 
території Європи
Аварія на Чорнобильській АЕС призвела до про-

блем із громадським здоров’ям та демографією, не-
поправних економічних, соціальних і гуманітарних 
наслідків. За екологічними наслідками аварія пере-
росла у планетарну катастрофу: радіоактивним це-
зієм було забруднено 3/4 території Європи. 

На той час у Радянському Союзі проголосили глас-
ність і відкритість. Однак надзвичайна ситуація на 
ЧАЕС засвідчила фальшивість гасел. Розуміючи, що 
екологічна катастрофа такого масштабу матиме не-
гативні наслідки для комуністичного режиму, керів-
ництво СРСР обрало курс на її замовчування, і вся 
інформація про катастрофу одразу опинилася під 
ідеологічним контролем КПРС і КГБ.

Чорнобильська трагедія засвідчила неготовність 
державної верхівки підпорядкувати політичні ін-
тереси гуманістичним цінностям життя і здоров’я 
людей. Щоб продемонструвати, нібито ніякої не-
безпеки радіації немає, партійне керівництво не 
відмінило першотравневу демонстрацію. На Хре-
щатик за п’ять днів після аварії вивели сотні тисяч 
людей, в тому числі школярів. Наступного дня всі га-
зети рясніли парадними повідомленнями. Тим ча-
сом на вкрай обережні поради від міністра охоро-
ни здоров’я щодо заходів безпеки спромоглися аж 
9 травня!

Про що мовчало КГБ
Будівництво Чорнобильської атомної електро-

станції розпочалося в травні 1970 року. Від початку 
будівельних робіт у місті енергетиків Прип’яті було 
створено міський відділ Управління КГБ при РМ 
УРСР по м. Києву та Київській області. Поява струк-
турного підрозділу радянських спецслужб була зу-
мовлена стратегічним статусом новобудови. Об’єкт 
одразу поставили на особливий контроль радян-
ського керівництва. 

До відома: перші аварії на ЧАЕС сталися ще 
в 1978–1979 роках, відразу після запуску першо-
го енергоблоку. Були також витоки радіації у 1982, 
1983, 1984 роках. В архіві Комітету державної без-
пеки (КГБ) містяться документи про спорудження 
Чорнобильської атомної електростанції, її запуск у 
кінці 1970-х років, аварію та ліквідацію її наслідків. 
Документи доводять, що від самого початку спо-
рудження цієї атомної електростанції було безліч 
порушень і крадіжок, будівельно-монтажні робо-
ти виконувалися неякісно, технологічна дисциплі-

на порушувалася. Все це врешті-решт призвело до 
аварії. 

«На окремих ділянках другого блоку Чорнобиль-
ської атомної електростанції зафіксовано факти 
відходу від проектів і порушення технології веден-
ня будівельних і монтажних робіт, що може призве-
сти до аварій та нещасних випадків», - зі звіту КГБ 
від 17 січня 1979 року.

Тільки від 1983 по 1985 роки на станції сталося 
п’ять аварій і 63 відмови обладнання. Останній по-
дібний інцидент перед великою аварією стався в 
лютому 1986 року.

Інформацію про техногенну катастрофу, спричи-
нену вибухом і подальшим руйнуванням 4-го енер-
гоблоку ЧАЕС, партійно-державним керівництвом 
СРСР і радянськими спецслужбами було відразу від-
несено до категорії таємної. Звісно, чи не найбільш 
обізнаною з ситуацією на Чорнобильській АЕС 
структурою було КГБ УРСР. На момент аварії його 
очолював Степан Муха, а згодом – Микола Галуш-
ко. Як свідчать архівні документи, КГБ УРСР негай-
но взявся розробляти та впроваджувати комплекс 
спеціальних заходів із засекречування відомостей 
про аварію на режимному об’єкті. Це цілком відпо-
відало тоталітарному режимові.

В одному з перших повідомлень Управління КГБ 
по м. Києву та Київській області, надісланих до КГБ 
СРСР 26 квітня 1986 року, зазначалося: «З метою 
недопущення витоку інформації, розповсюджен-
ня неправдивих та панічних чуток організований 
контроль вихідної кореспонденції, обмежений ви-
хід абонентів на міжнародні лінії зв’язку». 

У перші дні після аварії керівництво КГБ УРСР, 
нехтуючи необхідністю інформувати населення про 
екологічні наслідки ядерного лиха, більше перейма-
лося «перевіркою версії про можливий диверсій-
ний намір», залучивши до оперативних заходів 67 
агентів і 56 довірених осіб. Багато радянських лю-
дей вперше почули про надзвичайну подію з «во-
рожих голосів» із Лондона, Вашингтона і Мюнхена. 

До відома: 27 квітня, о 23:00 данська лабораторія 
ядерних досліджень зафіксувала на Чорнобильсько-
му атомному реакторі аварію категорії МПА (Мак-
симальна проектна аварія). Тоді ж різке зростання 
радіаційного фону зареєструвалий й у Швеції. На-
ступного дня шведська влада мала дані про джере-
ло забруднення та звернулася до Москви з вимогою 
надати пояснення.

29 квітня, начальник УКГБ УРСР по м. Києву та Ки-
ївській області видав розпорядження «про посилен-
ня роботи міськрайорганів в районах міста Києва та 
Київської області на підприємствах та установах для 
припинення спільно з партійними та радянськими 
органами фактів розповсюдження провокаційних 
та панічних чуток…» Так, наприкінці квітня-трав-
ні 1986 року оперативники райвідділів КГБ УРСР 
розшукував «базік» і «панікерів» – осіб, які збира-
ли інформацію та поширювали «плітки» щодо по-
дій на ЧАЕС.

Уряд СРСР розумів, що населення все одно слід 
інформувати, але мав усі інструменти, аби зробити 
це маніпулятивно, в дусі тоталітарної держави. Так, 
дозовано говорити людям про подію почали з пові-
домлення Урядової комісії, яке затвердили на пер-
шому засіданні оперативної групи політбюро ЦК 
КПРС 29 квітня. На її засіданнях регулярно розгля-
дали та схвалювали тексти урядових оповіщень для 
радянської преси й урядів зарубіжних країн. 

Для втаємничення масштабів трагедії владна вер-
хівка примушувала Міністерство охорони здоров’я 
УРСР фальшувати діагнози променевих уражень. 
Із витягу зі звіту спецслужб за 11 травня 1986 року: 
«За  даними Шевченківського РВ  УКГБ  адміністра-
ція Київської області та 25 лікарень, ґрунтуючись 
на вказівці Мінздоров’я УРСР (нібито наказ № 24с 
від 11.05.86 р.) в історіях хвороб пацієнтів з ознака-
ми «променева хвороба» вказують діагноз «вегето-
судинна дистонія».

30 червня того ж року КГБ СРСР спеціальним до-
кументом про захист (читай, засекречування) відо-
мостей про аварію на 4-му енергоблоці ЧАЕС ввів у 
дію перелік інформації, яку людям не можна було 
знати. Йшлося, зокрема,  про справжні причини 
аварії, характер руйнувань та обсяги ушкоджень 
устаткування і систем енергоблоку й АЕС, радіа-
ційну обстановку, фактичний стан активної зони 
реактора, ступінь враження людей на АЕС разом з 

відомостями про характер їхньої діяльності й осо-
бливості аварії, опромінення персоналу станції, ре-
монтного персоналу залучених організацій і насе-
лення та інше.

Пізніше партноменклатурники пояснять прихо-
вування правди про аварію благим наміром запо-
бігання паніці, а то й заявлять, що всі вжиті ними 
заходи були вчасними і доцільними. Однак у ті дні 
вбивала не паніка, а радіація. Фальсифікація масш-
табів аварії, незнання, як поводитися, навпаки ство-
рили передумови для масового переполоху в сто-
лиці України. На початку травня кияни кинулися 
рятувати родини. На вокзалах, аеропортах біля кас 
утворилися величезні черги, переважно з жінок із 
дітьми. Найбільше паніка в Києві стала проявляти-
ся 4-5 травня 1986 року. 

Від міжнародної допомоги уряд СРСР взагалі від-
мовився. Проте вже в 1987 році звернувся до Між-
народного агентства з атомної енергії (МАГАТЕ) 
щодо експертної оцінки кроків із ліквідації наслід-
ків аварії. 

Чорнобильська катастрофа в цифрах і датах
1977 року запустили перший блок Чорнобильської 

АЕС.
2 роки пропрацював четвертий енергоблок ЧАЕС 

- на повну потужність його запустили 1984 року. Це 
був «наймолодший» і найсучасніший реактор.

2 дні світ нічого не знав про вибух.
30 співробітників АЕС загинули внаслідок вибуху 

або гострої променевої хвороби протягом кількох 
місяців з моменту аварії.

500 тисяч людей померли від радіації, за оцінка-
ми незалежних експертів.

8,5 мільйонів жителів України, Білорусі, Росії в 
найближчі дні після аварії отримали значні дози 
опромінення.

90 784 особи було евакуйовані з 81-го населеного 
пункту України до кінця літа 1986 року. 

Понад 600 тисяч осіб стали ліквідаторами аварії - 
боролися з вогнем і розчищали завали.

2293 українських міст і селищ із населенням при-
близно 2,6 мільйона людей забруднено радіоактив-
ними нуклідами. 

200 тисяч квадратних кілометрів - на таку тери-
торію поширилася дія радіації. Із них 52 тисячі ква-
дратних кілометрів – сільськогосподарські землі. 

10 днів - з 26 квітня до 6 травня - тривав викид ак-
тивності з пошкодженого реактора на рівні десят-
ків мільйонів Кюрі на добу, після чого знизився у 
тисячі разів. Фахівці називають цей період актив-
ною стадією аварії.

11 тонн ядерного палива було викинуто в атмос-
феру внаслідок аварії на 4-му енергоблоці Чорно-
бильської АЕС.

400 видів тварин, птахів і риб, 1200 видів флори 
продовжують існувати в «зоні відчуження», де че-
рез істотне та катастрофічне забруднення повітря, 
ґрунтів і вод заборонено проживати людям.

з 26 квітня по жовтень 1986 року Чорнобильська 
АЕС не працювала. У жовтні 1986-го 1-й і 2-й енер-
гоблоки було знову введено в експлуатацію; у груд-
ні 1987 року відновив роботу 3-й. 4-й енергоблок не 
запрацював.

1991 рік - на 2-му енергоблоці сталася поже-
жа, внаслідок якої була заблокована робота цього 
реактора.

Грудень 1995 року - підписано меморандум між 
Україною та країнами «Великої сімки» і Комісією 
Європейського Союзу, відповідно до якого почала-
ся підготовка програми повного закриття станції. 

15 грудня 2000 року - Чорнобильську атомну елек-
тростанцію зупинено повністю.

Вересень 2010-го - закладка фундаменту під но-
вий саркофаг над зруйнованим 4-м енергоблоком, 
у квітні 2012-го стартувало будівництво арки, що 
мало накрити «Укриття», у жовтні 2011 року на май-
данчику комплексу «Вектор» почалося будівництво 
Централізованого сховища відпрацьованих джерел 
іонізуючого випромінювання. 

29 листопада 2016 року завершили насування арки 
над 4-м енергоблоком.

14 лютого 2025 року російський ударний безпілот-
ник типу «Шахед» (Герань-2) пошкодив укриття 4-го 
енергоблока Чорнобильської АЕС.

«БМ»

ТРАГЕДІЯ, ЩО ЗМІНИЛА СВІТ: 
СОРОКОВІ РОКОВИНИ АВАРІЇ НА ЧАЕС
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ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ ВОЛОНТЕРІВ

У квітні з обласного бюджету Полтавщини ви-
ділять кошти на допомогу 101 мешканцю регі-
ону. Рішення про виділення майже 980 тисяч 
гривень матеріальної допомоги ухвалила про-
фільна комісія. Кошти спрямують і на підтрим-
ку жителів області, які отримали травми, зокре-
ма поранення та контузії, обороняючи Україну. 
Їм мають виплатити від 3 до 20 тисяч гривень.

******
До дня працівників карного розшуку Почес-

ною грамотою Полтавської обласної ради та 
іменним годинником нагороджено працівни-
ків із Миргородщини: Максима Бодака та Ген-
надія Касьяна.

******
Близько 600 тисяч жителів Полтавщини отри-

мали у квітні одноразову допомогу від держави 
в розмірі 1500 гривень, понад 400 тисяч із них — 
пенсіонери, решта — люди із пільгових катего-
рій населення. Виплату грошей здійснює Пен-
сійний фонд України.

******
На Полтавщині 476 закладів загальної серед-

ньої освіти, з них близько 300 надають повну 
загальну середню освіту. Зараз триває реформа, 
якою передбачено з 1 вересня 2027 року функ-
ціонування закладів зі статусом ліцею, які мо-
жуть надавати повну загальну середню освіту. 
В області в орієнтовному переліку таких закла-
дів 84 академічні ліцеї і 51 заклад професійної 
освіти.

******
В області фіксують зростання захворювано-

сті на туберкульоз серед дітей. За останні п’ять 
років цей показник в області збільшився у 4,5 
рази. Найчастіше недугу виявляють у тих, хто 
контактував із хворими дорослими, а також се-
ред переселенців із сусідніх регіонів.

******
У Веприку відбувся весняний Кубок з мініфут-

болу. За підсумками матчів до фіналу вийшли 
команди Книшівського та Бобрицького старо-
стату. Переможцем стала команда Книшівсько-
го старостату. 

******
Унаслідок ворожого обстрілу Полтавської об-

ласті 15 квітня пошкоджені житлові будинки та 
транспортні засоби місцевих мешканців у Мир-
городському ( пошкоджено 11 житлових будин-
ків на двох локаціях), Полтавському та Кремен-
чуцькому районах. 

******
У Гадяцькому ВПАУ провели регіональний 

конкурс майстрів виробничого навчання. Пе-
дагоги профтехосвіти Полтавщини змагалися у 
теоретичних і практичних випробуваннях, де-
монструючи високий рівень фаховості. Майстер 
виробничого навчання ДНЗ «Гадяцьке ВПАУ» 
Ігор Шаповал здобув III місце.

******
У Гадяцькій МЦЛ посилюють напрям пси-

хологічної допомоги та психоемоційної під-
тримки пацієнтів - до колективу приєднала-
ся практичний психолог Інна Котлярова. Має 
ґрунтовну фахову підготовку та практичний 
досвід: проходила професійне стажування у 
Шпиталі імені Шептицького (м. Львів), провід-
ному нейропсихологічному центрі м. Києва, а 
також у Харківському центрі «Червона кали-
на». Запис на прийом здійснюється за тел. 050-
218-25-25, 096-217-25-25, або зверненням до ре-
єстратури поліклініки.

******
На Полтавщині за п’ять років поголів’я корів 

скоротилося на 37%. Нині в регіоні утримуєть-
ся близько 164 тисяч голів великої рогатої худо-
би, з них приблизно 80 тисяч — корови. У при-
ватних господарствах — 26,7 тисячі корів, що на 
7 тисяч менше, ніж за аналогічний період ми-
нулого року.

******
Відбулося нагородження переможців конкур-

су «Шкільний громадський бюджет Полтавської 
області 2025». Серед переможців — представ-
ники Сергіївської громади: Даниїл Чубатий та 
Анастасія Гайдабура. Завдяки реалізації їхніх 
ініціатив у громаді вдалося втілити два важли-
вих проєкти — встановлення сонячних електро-
станцій на дахах Сергіївського ліцею та Розби-
шівської гімназії загальною потужністю 32 кВт.

Полтавська область посіла 9 місце в Україні за 
розміром середньої пенсії. Після індексації се-
редня виплата в регіоні становить 7106 гривень. 
Про це стало відомо із даних сервісу моніторингу 
даних «Opendatabot».

За даними сервісу, Полтавщина не входить до 
числа регіонів, де середній розмір пенсій переви-
щує загальноукраїнський показник або дорівнює 
йому. Цьому показнику відповідають лише пен-
сії у 8 регіонах України. Після щорічної індекса-
ції пенсій в Україні середній розмір виплат зріс до 
7 236 гривень (близько 165 доларів). Найвищі пен-
сії традиційно зафіксували у Києві - 9 864 гривні. 
Найнижчі— у Тернопільській області, де середня 
пенсія становить 5 612 гривень. Найбільший річ-
ний приріст середніх пенсій у Рівненській та Жи-
томирській областях.

Попри індексацію, майже кожен четвертий пен-
сіонер в Україні отримує близько 3 500 гривень що-
місяця. За рік частка таких пенсіонерів зменшила-
ся з 36% до 28%.

Найбільша група пенсіонерів отримує від 5 000 
до 10 000 гривень — це 3,66 мільйонів осіб. Середня 
пенсія в цій категорії становить 6 686 гривень.

Зростає і частка пенсіонерів із виплатами понад 
10 000 гривень — наразі це 1,86 мільйона осіб (19%), 
а середній розмір у цій групі сягає 16 500 гривень. 
Натомість зменшується кількість тих, хто отримує 
від 4 000 до 5 000 гривень — 17% пенсіонерів.

Близько 2,8 мільйонів пенсіонерів продовжують 
працювати. Їхня середня пенсія є вищою і стано-
вить приблизно 7 900 гривень на місяць.

На квітень в Україні налічується понад 10 мільйо-
нів пенсіонерів. За перші місяці 2026 року їх кіль-
кість скоротилася на 116 тисяч осіб. У середньому 
країна щороку втрачає близько 170 тисяч пенсіо-
нерів, а за час повномасштабної війни їхня кіль-
кість зменшилася на 740 тисяч.

Олена Горбань: 

Збір на матеріали для виготовлення захисних сі-
ток. Він триватиме, поки не скінчиться ця клята вій-
на! Потреба в захисті наших хлопців постійна і дуже 
велика!

Долучайтесь! 
5169 3600 2207 4854.

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні 

дронів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які ста-
нуть надійними помічниками для наших воїнів на 
передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072.

Ольга Бєлих:
Волонтерська група «Гадяцький Борщ»  готує сухі 

супи, каші та борщі для військових, які зараз три-
мають оборону на передовій. Щоб продовжити цю 
важливу справу, нам дуже потрібні крупи: рис, греч-
ка,  пшоно, пшенична та кукурудзяна крупи, кус-кус, 
булгур, макаронні вироби. Також будемо вдячні за 
сушені овочі, спеції, зелень, лікарські трави для чаїв 
— усе, що допоможе зробити наші сухі борщі та супи 
поживними й смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Гадяч, 
пл. Соборна, 21 (п’ятниця та неділя з 9:00 до 12:00).

Звісно ж важливою складовою нашої роботи є ваші 
донати, тому закликаємо всіх не байдужих долучи-
тися до збору коштів на крупи, томатну пасту, спе-
ції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
099 065 4718 Ірина.
099 022 0993 Надія.
Давайте разом допомагати наших захисникам і 

тим самим наближати нашу Перемогу.

Ірина Каплій:
Маємо термінове звернення від 1 батальйону 110 

бригади. Під час виконання бойового завдання, ок-
ремий підрозділ  РЕБ втратив багато технічних за-
собів. Багато чого хлопці змогли відновити за влас-
ні кошти, але є термінова потреба у зарядній станції. 

Збір терміновий, просимо долучитися усіх хто за 
Україну!

Картка для донатів 5169360024359410.

Алла Романець:
Я, разом із волонтерками «Гадяцькі шалені бджіл-

ки» займаюся дуже важливою і необхідною справою 
- дбаю про тепло наших котиків-Захисників. Зараз, 
коли похолодало, наша підтримка їм дуже важлива!

На даний час у нас гостра потреба у парафіні та во-
ску. Ми будемо вдячні за будь-яку вашу допомогу. 
Долучайтеся і підтримуйте наших Захисників. Адже 
наше життя у їхніх руках! 

Карта для донатів: 4441111040215935 
(Романець Алла, Монобанк).

Крістіна Нижник: 
Друзі, нам знову потрібна ваша допомога. Наші 

Захисники потребують простих, але дуже важли-
вих речей — світла й тепла в окопах. Окопна свіч-
ка може зігріти, підсушити одяг і навіть приготува-
ти теплий напій.

Ми виготовляємо їх власноруч, але зараз бракує 
основного матеріалу — парафіну.

Тому відкрили банку для збору коштів на 
закупівлю:

Номер картки банки: 4874100029429423.
Номер картки ПриватБанк: 5168745110089791. 

Даша Москаленко:
Прошу підтримати збір коштів на придбання ав-

томобіля для виконання бойових завдань для під-
розділу, де проходить службу наш земляк Юрій 
Сметаненко.  

Номер карти банки: 4874100022992989.
 
Марина Іщенко:
Мій чоловік разом із побратимами відкрив збір на 

авто, необхідне для перевезення спеціальної апара-
тури, яка допомагає моніторити небо та вчасно ви-
являти повітряні загрози.

Карта: 4149499085803227 (Іщенко М.М.)

Ще одне життя, обірване війною, ще одна 
невимовна втрата для родини, громади й 
усієї України. Виконуючи свій військовий 
обов’язок перед Україною, загинув 
мешканець Гадяча 1997 року народження, 
солдат 

ОЛЕКСАНДР АНАТОЛІЙОВИЧ ПАНАСЕНКО

До цього часу він вважався зниклим безвісти. 
Життя бійця обірвалося 5 травня 2024 року.

Ще одне серце зупинилось там, де мало б жити, 
мріяти, повертатись додому. Такі втрати неможли-
во прийняти без болю. Щиро співчуваємо родині й 
близьким Олександра.

Світла пам’ять Герою, який віддав своє життя за 
Україну. 

Повідомили на сторінці Гадяцької міської ради, 20 квітня

СУМНА ЗВІСТКА

ТОП-10 РЕГІОНІВ ЗА 
РОЗМІРОМ ПЕНСІЙ 
ПІСЛЯ ІНДЕКСАЦІЇ
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24 березня 2026 року Гадяцький районний суд 
Полтавської області розглянув справу щодо уро-
дженки Гадяча, яка обікрала свою бабусю. В обви-
нувальному вироку йдеться про два епізоди кра-
діжки. Перший епізод стався 3 жовтня минулого 
року. Обвинувачена викрала з тумбочки у спальні 
банківську картку бабусі. У Миргороді жінка зняла 
10 тисяч гривень з картки за допомогою банкома-
та та витратила на власні потреби.

14 жовтня крадіжка трапилася повторно. З тум-
бочки у спальні обвинувачена викрала 5 тисяч гри-
вень, що належали її бабусі.

На суді крадійка покаялася та визнала власну 
провину. Розповіла, що проживала разом з бабусею 
і обікрала її. На день розгляду справи відшкодовує 
збитки, завдані потерпілій.

Жінку визнали винною за статтями 185 (Крадіж-
ка) та 357 (Викрадення, привласнення, вимагання 
документів, штампів, печаток) Кримінального ко-
дексу України.

У результаті обвинуваченій призначили пока-
рання – іспитовий строк на один рік. Жінка має 
періодично з’являтися для реєстрації до упов-
новаженого органу з питань пробації. Також до 
неї застосували обмежувальні заходи, поклавши 
на обвинувачену обов’язок пройти програму для 
кривдників терміном один місяць.

ЄДРСР

Щовесни в Україні починають прибирати су-
хостій, торішнє листя та сміття й, попри всі забо-
рони, штрафи, шкоду для довкілля та небезпеку 
для життя, продовжують використовувати для цьо-
го спалювання. Це часто стає причиною виник-
нення пожеж і збільшує навантаження на ряту-
вальників. У період теплої погоди, а особливо на 
вихідних, трапляється, що підрозділ, який зран-
ку виїхав на гасіння, повертається вже наступного 
ранку, тому що переїжджає з однієї пожежі на іншу 
або ж комусь на допомогу, розповів речник Голов-
ного управління Державної служби з надзвичай-
них ситуацій України в Полтавській області Віта-
лій Шкаревський.

«Такі випадки в нас непоодинокі. Навіть ряту-
вальників, які повинні відпочивати вдома після 
чергувань, також залучають як резерв. Тому що по-
трібно всюди встигати виїжджати, надавати допо-
могу», – говорить він.

Із початку року на Полтавщині вже виникли 108 
пожеж трави та сміття, а також одна лісова поже-
жа. Торік за цей період сталися 489 пожеж і п’ять 
лісових.

Щоб запобігти спалюванню сухостою та виник-
ненню пожеж на відкритій території, офіцери-ря-
тувальники громад об’їжджають території. Для 
інспектування вони також використовують квадро-
коптери, які показали ефективність, тож їх кіль-
кість збільшили. І хоч не кожен офіцер громади має 
дрон, але вони є в районних управліннях ДСНС, 
тож їх постійно використовують для моніторингу.

Квадрокоптери також допомагають довести вину 
паліїв, адже вони можуть сфотографувати чи зня-
ти відео процесу. Тож коли до паліїв потім при-
їжджають і вони заперечують свою причетність, 
то є докази.

Рятувальники використовують квадрокоптери 
переважно у приватному секторі, на околицях, в 
селах громад. Загалом із початку року офіцери-ря-
тувальники громад у Полтавській області вже ви-
несли 57 постанов за фактами випалювання сухої 
рослинності. За це передбачені штрафи:

випалювання сухої рослинності та їхніх залишків 
– від 3060 до 6120 гривень для громадян та від 15 
300 до 21 420 гривень для посадових осіб;

ті самі дії, вчинені в межах територій та об’єктів 
природно-заповідного фонду, – від 6120 до 12 240 
гривень для громадян і від 21 420 до 30 600 гривень 
для посадовців.

Роз’яснювальну роботу проводять і в населених 
пунктах. Офіцери-рятувальники громад разом із 
головами громад, зі старостами, з виконавчими 
комітетами проводять подворові обходи, розмо-
ви. Особливу увагу, приділяють населеним пунк-
там, поблизу яких розташовані лісові масиви, осо-
бливо хвойні.

Загалом Віталій Шкаревський говорить про по-
кращення ситуації зі спалюванням сміття та 
сухостою:

«Особливо після збільшення штрафів за спа-
лювання. Якщо вже в якомусь населеному пункті 
оштрафували когось за це, то швидко розповсю-
джується інформація, що виписують такі великі 
штрафи. Тоді люди вже трішки задумуються. Але 
є такі, що палять, а коли бачать рятувальників, то 
починають ховатися. Але вже якщо це знято ква-
дрокоптером, то людина не ухилиться від відпові-
дальності. Ми також залучаємо працівників поліції 
та спільно проводимо такі роботи. І по населених 
пунктах робота проводиться».

Цьогоріч уже зафіксували один випадок загибе-
лі через спалювання сміття – у селі Березова Лука 
Петрівсько-Роменської громади місцева житель-
ка 1940 року народження спалювала листя. Вогонь 
перекинувся на траву та відкриту територію. Нама-
гаючись загасити полум’я, жінка впала, отримала 
опіки тіла та померла.

Речник ДСНС наголосив, що про випадки спалю-
вання сміття, сухостою та листя потрібно зверта-
тися до рятувальників (номер телефону: 101) та до 
поліції (номер телефону: 102).

«БМ»

15.04.2026 р., на території 
Петрівсько-Роменської громади 
зафіксовано дві пожежі:
14:33 - пожежа на полі технічних культур;
17:25 - пожежа на відкритій території.

У Полтавській області активізувалися шахраї, які 
прикидаються податківцями, вимагаючи хабарі. 
Як повідомили в ГУ ДПС у Полтавській області, до 
платників податків телефонують невідомі, пред-
ставляючись посадовцями податкової регіону, та 
вимагають гроші.

«Повідомляємо, що службові особи Головного 
управління ДПС у Полтавській області не мають 
жодного стосунку до подібних дзвінків. Мета та-
ких дзвінків – ошукати підприємців та дискреди-
тувати податкову службу», – йдеться у повідомлен-
ні податківців.

Місцевих жителів, які отримали такі повідом-
лення чи дзвінки, закликають звертатися до полі-
ції та податкової.

Родинам українських військовополонених та 
зниклих безвісти захисників надходять повідом-
лення від невідомих людей, які представляються 
журналістами російських медіа.

Про це повідомляє Офіс омбудсмена.
Шахраї пропонують організувати відеозв’язок з 

полоненим і надсилають файл зі «спеціальним до-
датком для відеоконференцій».

Насправді це вірус. Після встановлення зло-
вмисники отримують повний віддалений до-
ступ до вашого телефону, особистих даних і 
інтернет-банкінгу.

За інформацією Офісу омбудсмана, за цією схе-
мою можуть стояти російські спецслужби. Мета — 
не тільки вкрасти гроші, а й:

отримати особисту інформацію родин,
психологічно тиснути на близьких,
дискредитувати українські державні інституції.
Що робити, щоб захистити себе:
Не встановлюйте жодних файлів і додатків від 

незнайомців.
Не переходьте за підозрілими посиланнями.
Не надавайте особисті дані, банківські реквізити 

чи доступ до телефону.
Перевіряйте будь-яку інформацію тільки через 

офіційні державні органи України.
Якщо отримали таке повідомлення — негайно 

повідомте поліцію та СБУ.
Бережіть себе і своїх близьких.

БОРОТЬБА З 
ПАЛІЯМИ СУХОСТОЮ 

ОБІКРАЛА РІДНУ 
БАБУСЮ

У ПОДАТКОВІЙ 
ПОПЕРЕДИЛИ 

ШАХРАЙСЬКА 
СХЕМА ПРОТИ 
РОДИН ПОЛОНЕНИХ 
І ЗНИКЛИХ БЕЗВІСТИ

Держфінмоніторинг спільно з правоохоронцями 
виявив багаторівневу схему з ознаками розтрати 
бюджетних коштів, виділених на закупівлю безпі-
лотників для потреб оборони.

Йдеться про понад 800 млн грн, направлених на 
рахунки фірм-прокладок, які далі за короткий час 
розходилися по кількох напрямках: масові випла-
ти на фізосіб, зокрема дропів, перекази на компа-
нії-посередники, залучені до імпортних операцій, 
і прогін через компанії з ознаками конвертацій-
ного центру.

Через ці ланки оформлювали навіть імпорт одя-
гу, взуття, парфумерії – тобто були операції, які не 
мали жодного стосунку до реальної закупівлі БпЛА.

Фактично йдеться про схему, через яку кошти 
на потреби оборони розпорошувалися через фір-
ми-прокладки, дропів і фіктивний імпорт. А це вже 
може свідчити не лише про розтрату, а й про пря-
ме перешкоджання законній діяльності Сил обо-
рони України.

Держфінмоніторинг зупинив видаткові операції 
за рахунками учасників схеми. Матеріали переда-
но правоохоронцям.

На рахунки учасників схеми вже накладено 
арешт.

Комунальне підприємство «Гадяч-Агро» Гадяць-
кої міської ради підписало угоду на закупівлю 
комплексу сільськогосподарських послуг для про-
ведення польових робіт у сезоні 2026 року. Про це 
повідомляється на сайті закупівель Prozorro. Вар-
тість робіт складає 3 млн 835 тис. грн. 

Замовлення передбачає повний цикл агротехніч-
них заходів на 350 гектарах ріллі в межах земель-
них ділянок громади. 

Роботи передбачають передпосівну підготовку 
ґрунту (дискування, культивацію та боронування), 
а також посів кукурудзи на площі 174 гектари, со-
няшнику на 163 гектарах та сої на 13 гектарах. По-
сів відбуватиметься на землях Гадяцької громади, 
але основні масиви зосереджені в напрямках сіл 
Сари, Біленченківка та Харківці. 

Додатково угода охоплює внесення мінеральних 
добрив, азотних добрив КАС, обробку полів ґрун-
товим гербіцидом та захист рослин спеціальни-
ми засобами. 

Усі технологічні процеси мають бути завершені 
до 30 червня 2026 року, відповідно до затвердже-
ного календарного плану.

Згідно зі специфікацією до договору КП «Га-
дяч-Агро», вартість дискування одного гектара ста-
новить 1 900 гривень. Водночас аналіз аналогічних 
угод у квітні 2026 року показує значно нижчі цінові 
показники в інших державних аграрних установах. 

Зокрема, як повідомляє «МедіаДоказ», у договорі 
Сумської дослідної станції садівництва ціна анало-
гічної послуги складає 1 250 гривень за гектар, що 
на 650 гривень дешевше, причому на Сумщині за 
ці кошти залучають високотехнологічну іноземну 
техніку, таку як трактори John Deere.

Подібна ситуація спостерігається і в харківсько-
му Інституті рослинництва ім. В. Я. Юр’єва, де вар-
тість обробки одного гектара зафіксована на рівні 
1 230 гривень.

Найнижчу ж ціну зафіксовано в Інституті аграр-
них ресурсів та регіонального розвитку НААН, де 
послуги з дискування оцінили у 800 гривень за 
гектар. 

За результатами процедури виконавцем робіт 
обрано фермерське господарство «ТРОЯ». За да-
ними аналітичного порталу YouControl, ФГ зареє-
строване в 2013 році у місті Гадяч. Головними бе-
нефіціарами та засновниками компанії є родина 
Володимира і Марини Ромасенків, а також Анас-
тасія Троценко. 

За час існування ФГ «Троя» підписало 37 догово-
рів на загальну суму 11,02 млн грн.
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НА ЗАКУПІВЛЯХ 
БПЛА ВИЯВИЛИ 
СХЕМУ НА 800 
МІЛЬЙОНІВ

У ПІДГОТОВКУ ПОЛІВ 
ВКЛАДУТЬ ПОНАД 3 МЛН 
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Короткий візит міського голови Львова, Андрія 
Садового, до Гадяча знову привернув увагу до про-
стору, про який ми звикли говорити, але не звикли 
системно дбати. Йдеться про Зелений Гай — місце, 
де історія, культура і природа переплітаються на-
стільки глибоко, що це відчувається навіть без екс-
курсійних табличок. На своїй сторінці в соцмережі 
Садовий розповів, що має ідею відновити садибу 
Лесі Українки, яка колись знаходилася саме там. І 
це не просто гарна ініціатива. Це нагадування про 
те, ким ми є і що маємо.

Адже, для гадячан це місце давно стало симво-
лічним. Там гуляють сім’ями, туди приходять по-
думати, там ростуть спогади кількох поколінь. 
Але водночас — це унікальний історико-культур-
ний простір, який має значення далеко за межа-
ми міста.

Саме там, на пагорбах над Пслом, у маєтку ро-
дини Драгоманових, проводила час Леся Україн-
ка. Це був не просто «дачний будинок» — це був 
осередок інтелектуального життя. Там збиралися 
люди, які формували українську думку, культуру, 
ідентичність. Там народжувалися ідеї, які випере-
джали свій час.

Гадяч — це земля роду Драгоманових, родини, 
яка дала Україні не лише Лесю Українку, а й цілу 
плеяду інтелектуалів. Зелений Гай був місцем сили 
для цієї родини. Саме там відчувався зв’язок із 
природою, свободою думки, внутрішньою гідністю.

Садиба, яка колись стояла в Зеленому Гаю, була 
знищена більшовиками — свідомо, як і багато ін-
ших символів української культури. І разом із бу-
дівлею було втрачено не лише архітектуру, а й ча-
стину нашої історичної пам’яті.

Сьогодні відновлення цієї садиби — це шанс по-
вернути не просто будинок, а цілий пласт культур-
ного значення.

А тепер про реальність - попри весь цей потен-
ціал і значення, Зелений Гай роками залишається 
у стані, який складно назвати гідним такого місця. 
Ми щороку говоримо про одне й те саме:

- територія доглянута частково і фрагментарно;
- благоустрій мінімальний;
- інфраструктура майже відсутня;
- місце, яке могло б бути туристичним магнітом, 

фактично живе практично «саме по собі».
Це не питання одного року чи одного бюджету — 

це питання підходу. Бо коли місце має значення, 
воно або розвивається, або занепадає.

Постає незручне, але чесне питання - можливо, 
варто визнати, що самотужки ми, поки що, не дали 
цьому простору того рівня уваги, на який він заслу-
говує?  І якщо сьогодні з’являється ініціатива з боку 
Львова — міста, яке вміє працювати з історичною 
спадщиною, — то, можливо, це не привід для скеп-
сису, а шанс для співпраці? Бо справа ж не в тому, 
хто відновить садибу. Справа в тому, чи зможемо 
ми разом повернути Зеленому Гаю його справж-
нє значення.

Запитаєте, чи виправдані такі витрати з бюдже-
ту і що це може змінити для гадячан? Відновлен-
ня садиби Лесі Українки — це:  новий культурний 
центр;  точка тяжіння для туристів; простір для по-
дій, освіти, мистецтва;  і, головне, — повернення 
поваги до власної історії.

Але жодна ініціатива не буде повноцінною без 
нашої участі. Бо навіть найкращий проєкт не 
працює там, де немає відчуття відповідальності 
громади.

Отже, висновок простий: Зелений Гай — це не 
просто територія. Це тест на нашу зрілість як гро-
мади. Чи зможемо ми зберегти і розвинути те, що 
маємо? Чи знову обмежимось розмовами? Бо міс-
ця сили або стають центрами життя — або посту-
пово зникають.

«БМ»

До редакції надійшло повідомлення від мешканки 
міста Анни Лук’янової, яка описала ситуацію з гро-
мадською вбиральнею в центрі міста.

«Гуляла з дитиною, захотіли до туалету і такий не-
приємний сюрприз — зачинено. Гроші на його ре-
монт виділяли, а він не працює. Натомість та «вонюч-
ка» в парку, до якої підійти неможливо, відчинена. 
Мусили йти туди. Якщо чесно — немає слів, одні 
емоції».

Йдеться про громадську вбиральню на дитячому 
майданчику на площі Соборній, яка перебуває на ба-
лансі КП «Комунсервіс». Саме цей об’єкт у 2025 році 
став предметом ремонтних робіт, профінансованих 
із бюджету громади.

Тендер і вартість робіт
Згідно з даними майданчика електронних закупі-

вель «ProZorro», комунальне підприємство «Комун-
сервіс» 20 листопада 2025 року оголосило тендер на 
ремонт цієї вбиральні. Підрядником визначили ФОП 
Довгаля.

Загальна вартість договору становила 197 тисяч 
гривень. Із них 183 тисячі 645 гривень передбачили 
на будівельні роботи та матеріали, решта суми — на 
заробітну плату та кошторисну трудомісткість.

Строк виконання договору було визначено до 31 
грудня 2025 року.

Що саме мали зробити
Відповідно до умов закупівлі, підрядник має вико-

нати низку робіт, зокрема:
встановити зовнішні металеві трубчасті інвентар-

ні риштування висотою до 16 метрів;
здійснити демонтаж покрівлі;
улаштувати козирки;
встановити каркасно-фільончасті перегородки у 

санвузлах.
Фактично йдеться не про косметичний ремонт, а 

про комплексне втручання в конструкцію об’єкта.

Реальність після «ремонту»
Попри задекларовані роботи та витрачені кошти, 

станом на зараз громадська вбиральня залишаєть-
ся зачиненою. Для мешканців це означає, що об’єкт, 
який мав би забезпечувати базові потреби у громад-
ському просторі, фактично не виконує своєї функції.

На цьому тлі особливо контрастно виглядає ситуа-
ція з альтернативними санітарними умовами у місті, 
які, як розповідають гадячани, перебувають у неза-
довільному стані, але залишаються доступними че-
рез відсутність інших варіантів.

Контекст і попередні заяви
Ще раніше міська рада повідомляла про проведен-

ня робіт із благоустрою цієї вбиральні, підкреслюю-
чи необхідність оновлення міської інфраструктури 
та створення комфортного середовища.

Паралельно, на початку 2026 року, міський голо-
ва Володимир Нестеренко у звіті за 2025 рік згаду-
вав про реалізовані проєкти та заходи з благоустрою 
громади, які мали покращити якість життя мешкан-
ців. Однак ситуація з громадською вбиральнею де-
монструє інший бік цього процесу — коли формаль-
но об’єкт модернізований, але фактично не працює 
для людей.

Проблема ефективності, а не лише ремонту
Цей випадок вкотре піднімає питання не стільки 

ремонту як такого, скільки його результату. Виділе-
ні кошти, проведені процедури закупівель і виконані 
роботи не гарантують головного — доступності об’єк-
та для громади.

У підсумку маємо ситуацію, коли інфраструктур-
ний об’єкт існує на папері як «оновлений», але в ре-
альному житті залишається недоступним. І поки 
подібні об’єкти існують лише у звітах як приклади 
«покращення» (незалежно від витрачених бюджет-
них коштів), реальний рівень комфорту в місті визна-
чається зовсім іншими речами — тими, які або пра-
цюють, або ні. У цьому випадку відповідь очевидна. 
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ВІДРЕМОНТОВАНИЙ, АЛЕ 
ФАКТИЧНО НЕДОСТУПНИЙ  

ЗЕЛЕНИЙ ГАЙ - ІСТОРІЯ, 
ЯКУ МИ НЕ МАЄМО 
ПРАВА ЗАБУТИ

На Полтавщині розпочали новий етап поточного 
ремонту автодороги Т-17-05 Лохвиця – Гадяч. Мова 
йде про відновлення 24 км відрізку між Токарями 
та Петрівкою-Роменською.  Поки що, роботи три-
вають на території Лохвицької міської громади 
Миргородського району та рухаються в напрямку 
Гадяча. Наразі підрядна організація виконує фре-
зерування пошкодженого дорожнього покриття. 
Після цього дорожники облаштують основу, укла-
дуть новий шар асфальтобетону, встановлять до-
рожні знаки та нанесуть розмітку. Роботи ведуть 
на правій смузі руху, повідомили в Службі віднов-
лення та розвитку інфраструктури в Полтавській 
області.

На цю подію чекали багато людей, особливо се-
ред жителів Лохвицької, Заводської, Сергіївської, 
Петрівсько-Роменської, Гадяцької, Зіньківської 
громад, для яких це особливо важлива дорога. Най-
ближчий проміжний результат, який ми маємо по-
бачити - це оновлене дорожнє покриття до межі з 
колишнім Гадяцьким районом. Як і повідомляв ра-
ніше, план максимум – це відновити дану автодо-
рогу повністю в межах Полтавської області. Але все 
залежить від обсягів фінансування. 

Нагадаємо, ремонтні роботи на автошляху Т-17-
05 Лохвиця – Гадяч – Охтирка – КПП «Велика Писа-
рівка» стартували ще у 2025 році. Тоді в межах на-
явного фінансування вдалося оновити близько 6 
км дорожнього покриття.

За даними дорожників, щодоби цією трасою ко-
ристуються до 3 тисяч транспортних засобів. Вона 
має важливе значення для регіону, оскільки поєд-
нує ключові напрямки Київ – Харків, Кролевець – 
Пирятин та Полтава – Гадяч, а також забезпечує 
сполучення з північними громадами області та су-
сідніми регіонами.

Після початку повномасштабного вторгнення 
дорога набула ще більшої ваги. Вона використову-
ється як важливий логістичний маршрут для спо-
лучення прифронтових областей із зоною бойо-
вих дій.

Окрім цього, роботи з відновлення ряду важли-
вих державних доріг нашої області вже розпоча-
лись і тривають: 

Н-12 Суми-Полтава. 
Роботи тривають поблизу Диканьки. Підрядник 

буде рухатись в напрямку Полтави. Протяжність 
відремонтованого дорожнього покриття буде зале-
жати від обсягів фінансування, але за оптимістич-
ними планами, дорожнє покриття мають оновити 
щонайменше до перехрестя поблизу Стасів.

Р-42 Лубни-Миргород-Опішня.
Наразі бригади підрядників працюють відразу на 

двох ділянках: поблизу кільцевої розв’язки перед 
виїздом на М-03 Київ-Харків перед Лубнами та по-
близу Опішні. У намірах на цей рік відновити вели-
кими картами проблемні ділянки по всій протяж-
ності даної автодороги.

Також, у Службі відновлення наголошують, що 
про інші державні дороги Полтавщини, такі як 
Вирішальне-Комишня, Гадяч-Миргород, Дикань-
ка-Решетилівка не забуто. Однак поки що ремон-
ти проводяться в межах наявного надходження 
коштів з боку держави на проведення робіт. Обся-
ги відновлення залежать від того, який фінансо-
вий ресурс зможе отримати Полтавщина на міс-
цеві дороги.

Наразі, до співпраці з Агентством місцевих доріг 
уже долучилися 30 громад. Із них 14 уклали догово-
ри, 11 – перерахували кошти. На 2026 рік з облас-
ного бюджету передбачено 150 млн грн, ще майже 
300 млн грн – ресурс місцевих бюджетів.

Загалом, за минулий тиждень на мережі місцевих 
доріг відновлено понад 1 тис. м² покриття, від по-
чатку ремонтного сезону – понад 2 тис. м².

Паралельно виконуються роботи з утримання і 
безпеки руху: очищення проїзної частини, лікві-
дація промоїн, укріплення узбіч, локальне віднов-
лення покриття в громадах.

На автошляхах державного значення темпи знач-
но вищі. Із початку року ліквідовано понад 186 тис. 
м² деформацій, із них близько 57 тис. м² лише за 
останній тиждень.
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СТАРТУВАВ НОВИЙ 
ЕТАП РЕМОНТУ 
КЛЮЧОВОЇ ДОРОГИ 
ОБЛАСТІ
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

Вартість:
1 міс. – 77 грн

3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік
Наш індекс – 

90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз. 

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО ВРХ

ТЕЛЕФОН	
редакції:

050	8011885	

Кіз, цапів – 12-15 грн/кг
Овець вгодованих 

– 60 грн/кг

КУПЛЮ

068 738 11 70Тел.

Електронні 
ваги

Олег

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

066 6681584, 097 10 77 639

ПРОДАМ КУРЕЙ-НЕСУЧОК

курчата добові та підрощені 
м'ясо-яєчної породи, 

каченята, муларди, гусенята

віком 4-12 місяців 
та ПІДРОЩЕНИЙ 
МОЛОДНЯК ПТИЦІ

Тел.

ВИСОКА ОРЕНДНА ПЛАТА
ВИПЛАТА КОШТІВ ВЧАСНО

ТАКОЖ КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ

АГРОПІДПРИЄМСТВО
візьме в оренду 
ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 

на вигідних умовах

Тел. 066 676 70 97 Віталій

У Полтавській області станом на 20.04.2026 р, на 16 тижні 
2026 року захворюваність на гострі респіраторні інфекції 
стабілізувалась до передепідемічного рівня, визначається 
циркуляція збудників: стрептококів та гемофільної палички. 
За тиждень в області на гострі респіраторні інфекції захворіло 
5567 осіб, на 2 % менше попереднього тижня (серед захворілих 
– 5, або 0,09% підтверджених випадків COVID-19); показник 
захворюваності – 405,9 на 100 тисяч населення.
Дітей захворіло 3635, що складає 65,3 % від усіх захворілих 
(питома вага звичайна для області). Госпіталізовано 87 хворих, 
що складає 1,6 % від кількості захворілих (питома вага 
звичайна для області). 
За 16 тиждень 2026 р. у Полтавській області летальних 
випадків від ГРВІ не зареєстровано. 
Із початку поточного епідемічного сезону (з 40 тижня 2025 
року) кількість померлих осіб від ГРВІ по Полтавській області 
становить 18 випадків: серед осіб, які мали позитивний 
результат тесту на COVID-19 летальних випадків - 15, 
померлі не були щеплені  проти грипу у поточному сезоні. 

Найвищі показники захворюваності в громадах: Глобинській, 
Нехворощанській - високий рівень інтенсивності; Лубенській, 
Сенчанській - середній  рівень інтенсивності.
По територіальних громадах (колишнього Гадяцького району) 
за попередній тиждень на ГРІ захворіло 138 осіб, з них дітей 
– 62 ( 44,9%), зокрема на COVID-19 зареєстровано 1 випадок.  
Госпіталізованих за 16 тиждень – 5 осіб, серед них дітей - 3 
осіб (60,0%).
Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ серед населення 
територіальних громад (колишнього Гадяцького району) цього 
тижня складає 312,3 на 100 тисяч населення. Летальних 
випадків не було. Щеплення проти грипу за поточний тиждень 
не проводилися. 
За 16 тиждень 2026 р. по Полтавській області щеплення не 
проводились; із початку епідемічного сезону 2025-2026 у 
Полтавській області проведено всього 2958 щеплень (із групи 
ризику щеплено 1949 осіб). Щеплення проводились в 30 ТГ (з 
60-ти).
При дослідженнях вірусологічної лабораторії ДУ «Полтавський 
ОЦКПХ МОЗ» визначається циркуляція збудників: стрептококів  
та гемофільної палички.

 Сергій Бабак, завідувач Гадяцького відділення 
Миргородського РВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ 
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Павло нагороджений «Хрестом доблесті» за про-
явлену мужність і героїзм під час виконання бойо-
вих (спеціальних) завдань з відсічі і стримування 
збройної агресії російської федерації, вірність вій-
ськовій присязі, українському народові та зразко-
ве виконання службових обов’язків.

Щиро вітаємо Захисника, чиї рішучі та самовід-
дані дії стали прикладом справжньої військової че-
сті, стійкості та незламності духу.

Із грудня 2024 року Павло захищає рідну землю, 
боронячи нашу свободу.

Дякуємо вам за захист. Бажаємо міцного здо-
ров’я, сил, перемоги і швидкого повернення 
додому. 

Повідомили на сторінці Сергіївської громади у 
соцмережі, 7 квітня.

«Сватківський гостинець»:

«Новий фотовідгук від наших хлопців - ще одне під-
твердження, що ми разом робимо важливе. Наші по-
силки доходять, а разом з ними — тепло дому, турбо-
та і підтримка.

Дякуємо за ці фото — вони дуже цінні для нас. І 
дякуємо кожному, хто поруч і допомагає нам у цій 
справі.

Працюємо далі!
Карта для підтримки: 4441111160832501.
067 199 56 80, 098 747 71 90».

Олександр Крамчанінов: 
«Ще трохи допомогли військовим! Наш земляк в 

ЗСУ попросив допомогти з придбанням шин на пі-
кап. Сам задонатив 10 тисяч гривень. Решту, до необ-
хідної суми, та на пересилку додали від донату Івана 
Цілуйка (5000 гривень) і від коштів, що лишилися піс-
ля придбання «Старлінк». Усім величезне дякуємо, що 
не байдужі та допомагаєте ЗСУ! 

Разом вистоїмо!»

Юлія Ластовина
«Дякуємо Лесі Пономаренко за передані шини (4шт. 

), неодноразову фінансову допомогу та підтримку 
смаколиками. Усе вже відправили хлопцям. Звіт по 
коштах: 780грн. оплата відправки, 900 грн з каси при-
дбаний павербанк для хлопців. (250 грн. оплата).

Дякуємо всім! Тихого щастя у простих моментах! 
Україна була, є і буде!»

Валентина Рябцева:

«У Максимівці знову ярмаркували. Цього разу мали 
прохання від ЗАХИСНИКІВ 4-ї танкової бригади на 
придбання генератора, який вкрай необхідний їм на 
одному з гарячих напрямків.

Асортимент товару, як завжди старались урізнома-
нітнити, щоб було смачно та бюджетно, бо ж кожна 
господиня готує вдома. Ярмарок перевершив всі наші 
старання. Результат - 25010 гривень. Щира вдячність 
всім, хто просто донатив. Ваші  кошти закрили таку 
важливу  потребу. Дякуємо за довіру! Дякуємо всім, 
хто знайшов час і завітали на наш захід, ви  зробили 
свій внесок в добру справу!

В найближчі дні прилад буде закуплений і відправ-
лений за призначенням.

Наші ЗАХИСНИКИ, дякуємо за кожний схід сонця 
та прожитий день!»

Середняківський старостат:
«Ми продовжуємо працювати. Сказати, що у нас 

є невеличка команда - немає. Бажає, хто допомага-
ти – ні (як не було бажаючих, так і немає). Хтось ба-
жає донатити – ні (як вважали за непотрібне так і вва-
жають). Але ми допомагаємо, чим можемо: плетемо 
сітки, вчасно відправляємо, передаємо гостинці, ку-
пуємо тканину та основу для плетіння маскувальних 
сіток. Днями сплели і відправили на Запорізький на-
прямок маскувальних сіток 6× 4.5 м.

Знаєте, що найголовніше ? Ми отримуємо подяки 
від тих, хто нас захищає, але ж дякувати повинні ми 
їм – нашим Захисникам!

Ми всі знаємо, як дається взнаки втома, але зу-
пинятися не можна! Наразі терміново потріб-
ні кошти на основу для сіток - номер карти банку: 
4874100027245573».

Співає авторадіо і ми рушаємо. Четверта ранку. 
1508 день повномасштабного вторгнення росії в 
Україну. У природі господарює квітень. Дощ супро-
воджує нас майже всю дорогу. На календарі Страсна 
субота, яку ще називають Тихою. Це останній день 
перед Великоднем. Цього дня заведено допомагати 
та пригощати тих, хто потребує уваги.

Саме цього дня нас чекали з великодніми гостин-
цями на Запорізькому напрямку. Усе, що нас про-
сили, ми привезли і передали нашим захисникам. 
Більше тисячі кілометрів і близько 14 годин дода-
лося до наших історій про волонтерські поїздки.

На плечах оборонців лежить найбільший тягар 
відповідальності за долю України та захист її тери-
торіальної цілісності, а потужність нашої армії за-
лежить також і від допомоги тилу. Наша підтримка 
для них така важлива й необхідна!

У зворотному напрямку ми привезли безмежну 
вдячність, захоплення і низький уклін від наших 
героїв для наших невтомних, щирих, щедрих, не-
змінних друзів-помічників. Це: Краснолуцький Во-
лонтерський Рух «Лариса і команда»; трудовий ко-
лектив Розбишівського навчально-реабілітаційного 
центру з поглибленим професійно-трудовим нав-
чанням Полтавської обласної ради і його директор 
Катерина Литовченко; Анатолій Мощенко; надліс-

ничий Гадяцького надлісництва Ігор Федяй; ди-
ректор ТОВ «Плішивецьке» Олександр Бондаренко; 
Михайло Дерев’янко; Петро та Людмила Максимен-
ки; Віталій Узнадзев; Оксана Колібабчук та волон-
терський центр при ККЗ «Дружба» Гадяч «Незламні 
сітки»; Наталя Квасник; Світлана Кулініч та її по-
мічниці з с. Римарівка; Станіслав Жикулін; Сергій 
Копайгора та Олександр Сало; Марина Безух; Воло-
димир Криворучко; Володимир та Валентина Мель-
никови; Іван Білан; Василь Римар; Лариса Труш та 
колектив ККЗ «Дружба»; Наталя Шимка; Марія Гре-
бінченко; Сергій Бабак; Василь Мельниченко; Олег 
Ревегук; Володимир Пасюта; колектив тижневика 
«Базар Медіа в Україні».

Пишаємося тим, що поруч із нами живуть люди 
з добрим і чуйним серцем, «золотими» руками, які 
продовжують невтомно трудитися та допомагати 
нашим військовим. Тільки разом, згуртовано, об’єд-
навшись, ми вистоїмо і переможемо. Щиро дякує-
мо тим, хто наближає перемогу на своїх фронтах, за 
вашу підтримку, небайдужість, за те, що при першій 
потребі ви неодмінно відгукуєтеся та посильно до-
помагаєте НАШИМ воїнам!

Ця поїздка вже історія, а ми готуємося до 
наступної.

В. Оробей, А. Глік у соцмережі

НАГОРОДЖЕННЯЗВІТУЄМО

«ЖОВТО-БЛАКИТНЕ СЕРЦЕ. 
НІКОЛИ НЕ ЗДАЄТЬСЯ…»

Командир мотопіхотного 
батальйону  
42 окремої механізованої 
бригади імені героя України 
Валерія Гудзя відзначив 
нашого земляка  
ПАВЛА ПЕТРОВИЧА 
МАГАЛУ. 
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БУДИНКИ
Продаж

	� 1/2 БУДИНКУ, по вул. 
С. Білохи. Дві кімнати та 
велика кухня. Газ, вода. Ціна 
4800 у. о. Терміново! Тел. 
0666470498

	� БУДИНОК c/Малі 
Будища, газ, коло-
дязь, сарай, погріб, з/д 8 
соток. Ціна договірна. Тел. 
0683024299

	� БУДИНОК у селі або 
обмін. Газ, вода, привати-
зовано. Тел. 0957757334

КВАРТИРИ
Продаж

�

	� 2-КІМН. кв. в центрі 
міста, 5/5, з/п 51,5 м. кв. 
Якісний та свіжий ремонт. 
Зручна локація. Вмебльо-
вана Тел. 0956193381

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

	� З/Д 8 соток, вул. Пер-
шотравнева, 111 із нежилим 
будинком. Комунікації част-
ково, молодий сад.. Ціна 
договірна. Тел. 0956843543

	� З/Д 17 соток с. Хитці. 
Гарне місце. Чорнозем. Є 
молодий сад та господар-
ські будівлі. Вартість 3500 
у.о. Можливий торг. Тел. 
0956193381

ЗДАМ

	� БЕТОНОМІШАЛКА. Тел. 
0505976790.

	� З/Д 25 с. в с. Красна 
Лука. Тел. 0667124433

	� САДИБА с. Хитці, 15 
соток, прямий вихід до 
річки, елітне розташування, 
респектабельні сусіди. Тел. 
0631453859

КУПЛЮ

	� ТИСКИ. Тел. 0669958030

МОТО
Продаж

	� МОТОЦИКЛ ІЖ Планета з 
коляскою. Тел. 0502219042

БУДМАТЕРІАЛИ
Продаж

	� ЦЕГЛА б/в - 1000 шт. у 
гарному стані, крите збері-
гання. Тел. 0957401785

РІЗНЕ
Продаж

	� СИРОВАТКА з козиного 
молока. Тел. 0504047052

	� ХОЛОДИЛЬНИКИ, моро-
зилки, пилососи, плити 
газові, пральні машини, 
м/х печі. Товари з Німеч-
чини. Тел. 0953094117, 
0505667025

	� БУРЯК КОРМОВИЙ 5 
грн. /кг. Тел. 0669568122 

	� ВЕЛОСИПЕД Winner Titan 
322, велосипед Fisher без 
рами Німеччина, болгарка  
б/в, телевізор Smart 49 LG 
з кріпленням, соковижи-
малка. Тел. 0953205409

	� КАРТОПЛЯ дрібна, буряк 
столовий, морква, редька 
чорна. Тел. 0509779570

	� МЕБЛІ, посуд – різні, 
авто телевізор, рація, замок 
гаражний, стільчик для 
годування, швелер, кутик. 
Тел. 0955711574

	� КАРТОПЛЯ велика, буряк 
кормовий. Тел. 0663104751 30.04.2026

	� ВЗУТТЯ, безрукавка, 
чоловічі, взуття дитяче, 
телевізор, колонки музичні, 
бочка, циркулярка, коляска 
інвалідна, балон, бідон. Тел. 
0955711574 

	� КАРТОПЛЯ велика. Тел. 
0952158475

	� ВЕЛОСИПЕД  швид-
кісний, дорослий, радян-
ського виробництва в гар-
ному стані. Тел. 0957445610

	� ТАЗ 100 л., банки 3л., 
машина дитяча до 3 років, 
кімнатна рослина «Алое», ТВ 
приставка гральна LM-888. 
Тел 0951650985

	� РАЛО ручне для підгор-
тання картоплі, удоскона-
лене, рало для посадки кар-
топлі, кукурудзи, ширина 
міжряддя регулюється.. Тел. 
0956765054

	� ЛАВКА спортивна для 
віджимання, годинник 
настінний, старинний, банки 
10л., гвинтові ключі, бідон 
20л., з нержавіючої сталі. 
Тел. 0956193381

ТВАРИНИ

	� КОЗУ і козеня заа-
ненської породи. Тел. 
0950728023, 0995586145

БЮРО ЗНАХІДОК

	� ВТРАЧЕНО гаманець 
з грошима і косметичка 
документами на ім’я 
Валентини Свиридівни 
Доскалюк. Звертатися в 
редакцію «Базар Медіа в 
Україні»

	� ВТРАЧЕНИЙ диплом 
кваліфікованого робітника 
за професією «Кухар» серія 
ТА №24048939, додаток 
до диплому А 025235 від 
23.06.2004 (реєстраційний 
№13/04), виданий ПТУ № 
49 с. Красногорівка Вели-
кобагачанського району 
Полтавської області на 
ім’я Марини Василівни 
Свічкар.

ПОСЛУГИ

	� РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, 
мультиварок, мікрохви-
льовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побутової 
техніки. Ремонт елек-
троінструментів. Тел. 
0953255822, 0678862611

	� САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ 
РОБІТ: монтаж – демонтаж, 
металопласт – екопласт, 
каналізація. Встановлення 
лічильників, бойлерів, 
насосних станцій. Вода, 
опалення. Ремонт. Тел. 
0662743611 (Олексій)

	� ПОСЛУГИ ЕЛЕКТРИКА. 
Ремонт та монтаж електро-
проводки.Тел.0502382613

	� НАДАЮ ПОСЛУГИ 
ОРАНКИ ГОРОДІВ мотоб-
локом. Фрезерування 
городів важким мотоблоком 
з глибиною до 20 см у 2 про-
ходи. Тел. 0956508057

	� РЕМОНТ холодиль-
ників за викликом. Тел. 
0990617751, 0977600263

РОБОТА

	� Робота ОХОРОННИКОМ 
чоловіки/ жінки, вахтовий 
метод, проїзд, проживання 
за рахунок фірми, аванси, 
премії, своєчасна заробітна 
плата.Тел. 0674627014, 
0668008713

	� Терміново на роботу 
потрібен АВТОСЛЮСАР. 
Тел. 0669958030

	� Терміново в «Експрес 
– Таксі 3-33-33» потрібні 
ВОДІЇ. Тел. 0662101753

Інтернет вже давно перетворився на територією 
зручності, яка дозволяє заощаджуючи час, задо-
вольняти широке коло повсякденних потреб. Одними 
із помічників у мережі є торгівельні майданчики, котрі 
функціонують онлайн та допомагають у декілька клі-
ків обрати й замовити бажаний товар. Проте інколи 
такий комфорт приховує злочинний намір, спрямова-
ний порушити визначені законом добросовісні умови 
електронного правочину.

Які особливості електронної угоди?
Дії особи, спрямовані на набуття, зміну або припи-

нення цивільних прав та обов’язків, здійснені з ви-
користанням інформаційно-комунікаційних систем 
називаються елетронним правочином. Їх вчинен-
ня відбувається  на основі відповідних пропозицій 
(оферт).

Комерційні електронні повідомлення поширюють-
ся лише на підставі згоди на їх отримання, наданої 
особою, якій вони адресовані та мають відповідати 
таким вимогам:

- має чітко ідентифікуватися як таке;
- особа, котра надіслала повідомлення, зобов’яза-

на забезпечити прямий, простий доступ осіб, яким 
воно адресовано, до відомостей про правовий статус 
продавця;

- комерційні електронні повідомлення щодо зни-
жок, премій, заохочувальних подарунків тощо мають 
чітко ідентифікуватися як такі, а умови їх отримання 
мають бути доступними та викладатися у спосіб, що 
унеможливлює двозначне розуміння, а також відпо-
відати вимогам законодавства про рекламу;

- інформація про вартість товару, роботи, послуги 
повинна містити відомості щодо включення податків 
у її розрахунок та, у разі доставки товару, – інформа-
цію про вартість доставки.

Електронний договір, крім визначених Цивільним 
кодексом України істотних умов для відповідного 
виду договору, може містити інформацію про:

- порядок укладення договору;
- порядок створення та накладання електронних 

підписів сторонами договору;
- можливість та порядок внесення змін до умов до-

говору;
- спосіб та порядок прийняття пропозиції укласти 

електронний договір (акцепту);
- порядок обміну електронними повідомленнями та 

інформацією між сторонами під час виконання ними 
своїх зобов’язань;

- технічні засоби ідентифікації сторони;
- порядок внесення змін до помилково відправле-

ного прийняття пропозиції укласти електронний до-
говір (акцепту);

- посилання на умови, що включаються до догово-
ру, шляхом перенаправлення до іншого електронно-
го документа і порядок доступу до такого документа;

- спосіб зберігання та пред’явлення електронних 
документів, повідомлень, іншої інформації в електро-
нній формі та умови доступу до них;

- умови виготовлення та отримання паперових ко-
пій електронних документів;

можливість вибору мови, що використовується під 
час укладення та виконання договору тощо.

Як не стати жертвою шахрайства в інтернеті?
Обачливість та обізнаність допомагає уникнути 

пасток, в які користувачів інтернет-магазинів намага-
ються заманити зловмисники.

Фахівці кіберполіція зазначають, що для введення 
в оману аферисти створюють фальшиві вебресурси, 
що зовні майже не відрізняються від офіційних сайтів 
популярних онлайн-майданчиків для торгівлі. На та-
ких підробках часто розміщують імітовані чат-вікна, 
які лише створюють вигляд служби підтримки, хоча 
насправді не мають жодного зв’язку з реальним сер-
вісом.

Тож, щоб не постраждати від шахрайських схем 
варто:

- не переходити за посиланнями з електронних ли-
стів чи повідомлень, особливо якщо вони надійшли 
від невідомих або підозрілих відправників;

- самостійно вводити в адресний рядок перевірені 
URL-адреси офіційних сайтів, зокрема банків чи по-
стачальників послуг;

- уважно перевіряти електронну адресу та домен 
відправника, щоб впевнитися, що вони дійсно нале-
жать відповідному сервісу;

- з обережністю ставитися до термінових або не-
сподіваних звернень щодо ваших персональних да-
них чи фінансів, адже це може бути спробою викли-
кати паніку і змусити діяти поспіхом;

- критично оцінювати пропозиції, які виглядають 
надто привабливими;

- звертати увагу на якість тексту: помилки, незграб-
ні формулювання чи неохайне оформлення можуть 
свідчити про фальсифікацію.

Як захиститися від протиправних дій?
У випадку інтернет-шахрайства слід звернутися із 

заявою до правоохоронних органів, зокрема до Кі-
берполіції.

Подати повідомлення про правопорушення мож-
на онлайн через форму на сайті Департаменту кі-
берполіції Національної поліції України: https://ticket.
cyberpolice.gov.ua/. Під час заповнення електронної 
заявки необхідно вказати свої контактні дані та де-
тально описати обставини, за яких ви стали жертвою 
шахрайських дій. Особливу увагу варто приділити 
розділу «Зміст звернення», адже він має відповідати 
вимогам Закону України «Про звернення громадян».

Якщо кошти були перераховані через платіжну 
онлайн-систему, додатково рекомендується зверну-
тися до служби безпеки цієї системи – це може при-
звести до блокування рахунку зловмисника.

У ситуаціях, пов’язаних з інтернет-магазинами, до-
цільно спершу направити письмову претензію про-
давцю. У разі відсутності реакції слід звертатися до 
Держпродспоживслужби, а за потреби і до Націо-
нальної поліції України.

Отже, використання онлайн-сервісів відкриває 
широкі можливості для зручного та швидкого задо-
волення потреб, але й водночас потребує підвище-
ної обачності з боку користувачів. Тому дотримання 
базових правил цифрової безпеки, уважність до де-
талей та знання своїх прав дозволяють мінімізувати 
ризики шахрайства.

БЕЗПЕЧНІ ОНЛАЙН-ПОКУПКИ: ЯК РОЗПІЗНАТИ 
ШАХРАЙСТВО ТА ЗАХИСТИТИ СВОЇ ПРАВА

ЗА ГОРИЗОНТАЛЛЮ: 1. Маслов. 6. Офелія. 9. Іподром. 10. 
Сварог. 11. Оракул. 12. Сангвінік. 14. Тандем. 16. Молоко. 18. 
Балет. 21. Гримаса. 22. Артикль. 23. Тимур. 24. Торнадо. 25. 
Апофема. 26. Нерон. 29. Віктор. 32. Шерлок. 35. Репертуар. 
36. Лямбда. 37. Лебідь. 38. “Неофіти”. 39. Кайдаш. 40. Корова.

ЗА ВЕРТИКАЛЛЮ: 1. Мускат. 2. Скапен. 3. Вігвам. 4. 
Хоругва. 5. Проміле. 6. Омонім. 7. Лекало. 8. Яблуко. 12. Се-
паратор. 13. Контролер. 15. Апріорі. 17. Коломбо. 18. Батон. 
19. Лемур. 20. Таран. 27. “Евертон”. 28. Октавія. 29. Віслюк. 
30. Кадмій. 31. Реванш. 32. Шашлик. 33. Лібідо. 34. Калька.

Відповіді на кросворд №15
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Знай своїх

1992 рік. У харківському Молодіжному парку, 
поруч із хрестом пам’яті жертв Голодомору, 
на гроші, які збирали Спілка української 
молоді та молодіжна організація «Сокіл», 
установлюють перший на Лівобережжі 
пам’ятний знак воїнам УПА. Його появу 
офіційно погоджують із міською владою. 
У день відкриття біля знаку стоїть почесна 
варта курсантів кількох училищ. Церемонія 
починається молебнем за участі священників 
УАПЦ та УГКЦ. Після освячення виступає 
священник Микола Сарма-Соколовський — у 
минулому провідник ОУН на Полтавщині.
За кілька років пам’ятний знак стане 
мішенню понад сотні актів вандалізму: 
його засипатимуть сміттям, руйнуватимуть, 
намагатимуться «обміняти» на пам’ятник 
лєніну, а згодом — украдуть.
Передісторія

Ідея встановлення пам’ятника, як зазначає у сво-
їй статті харківський журналіст, представник Спілки 
української молоді та громадський діяч Павло Кле-
ненко, з’явилася у середовищі СУМу та молодіжної 
організації «Сокіл» іще 1991 року. Тоді ж про потре-
бу вшанування УПА в Харкові послідовно писала га-
зета «Нова Україна», яку робили переважно сумівці.

У квітні 1992 року, на Великдень, на місці майбут-
нього пам’ятного знаку воїнам УПА Харківська кра-
йова організація Спілки української молоді прове-
ла приречення свого членства. На подію запросили 
представників української громади Харкова, духо-
венство та студентство. Захід відбувся за участі жур-
налістів місцевих медіа. Поштовхом до реальних дій 
став збір коштів: спершу СУМ і «Сокіл» збирали гро-
ші на пам’ятний знак репресованим кобзарям, а зго-
дом ці кошти вирішили використати для закупівлі 
кам’яних брил під майбутні меморіали. Харківський 
діяч Петро Черемський придбав дві великі граніт-
ні брили й ще кілька середніх у скульптора Михай-
ла Овсянкіна. Камінь зберігали у дворі Харківсько-
го літературного музею; техніку для перевезення, за 
спогадами учасників, надав тодішній начальник мі-
ліції Олександр Бандурка.

Як зазначає журналіст і громадський діяч Роман 
Черемський, пам’ятний знак проєктував із чіткою 
художньою ідеєю та різьбленими фігурами повстан-
ців харківський митець Валерій Бондар: «Частину 
задуманого планували завершити вже після вста-
новлення, однак численні акти вандалізму суттє-
во змінили зовнішній вигляд пам’ятника. Його не 
раз пошкоджували, знімали, закопували й установ-
лювали повторно — уже з утратами й відколами. Як 
наслідок, первісний задум Бондаря так і не вдалося 
повноцінно реалізувати».

УПА на Харківщині
Установлення пам’ятного знаку воїнам УПА було 

не випадковим. Саме на цих теренах УПА вела під-
пільну діяльність. Як зазначає історик В’ячеслав 
Труш, відомо про кілька збройних сутичок укра-
їнських націоналістів на Харківщині: зокрема пе-
рестрілку з німцями харківських бандерівців, які 
обороняли підпільну друкарню, та обстріл вояків 
червоної армії під час її наступу на Харків у 1943 
році. Водночас основною формою діяльності зали-
шалася підпільна робота. У своєму збірнику доку-
ментів «ОУН-УПА в роки війни. Нові документи і 
матеріали» історик Володимир Сергійчук наводить 
список уродженців східних областей УССР та ін-
ших республік ссср, які воювали в одному з відді-
лів УПА. Серед них — уродженці Харкова та Харків-
щини: Олексій Вороненко («Гроза»), Іван Скрипко 
(«Хміль»), Іван Карощук («Береза») зі станції Основа, 
Василь Гнідой («Дроботенко») із села Волохів Яр Чу-
гуївського району, Захар Ізмайло («Знайда») зі Ста-
рого Салтова, Микола Литвиненко («Байда») із села 
Сосонівка, Григорій Усіченко («Долина») з Балаклії 
та Михайло Юрків («Карась») із Великобурлуччини. 
Усі вони — колишні червоноармійці, більшість всту-
пили до лав УПА в 1943 році.

«Було б помилкою піддаватися кліше, що націо-
налісти були тільки на Заході, а Схід нібито завж-
ди тяжів до росії. Це совєцький міф. Насправді на 
Харківщині діяло документально зафіксоване під-
пілля ОУН, воно функціонувало й у Харкові також. 
Коли встановлювали пам’ятник, іще були живі бій-

ці УПА, які мешкали на Харківщині. На жаль, тепер 
їх уже немає», — каже Роман Черемський.

Установлення пам’ятника
Місцем для пам’ятного знаку обрали парк «Моло-

діжний» — територію колишнього міського цвинта-
ря, знищеного за совєцьких часів.

«Це був цвинтар такого самого високого стату-
су, як Личаківський чи Байковий: тут ховали пред-
ставників української інтелігенції. Саме тому його 
і знищили. Частину поховань перенесли, частину — 
просто стерли», — пояснює Роман Черемський. За 
його словами, із цим місцем пов’язані імена Дми-
тра Багалія, Олександра Потебні, а також Миколи 
Хвильового.

Основні монтажні роботи провели 13 жовтня 1992 
року. Мармурову таблицю з написом «Українській 
Повстанській Армії» та емблемою УПА виготовив 
Володимир Кочетигів — голова Товариства україн-
ської студіюючої молоді й студент Харківського ху-
дожньо-промислового інституту. Юридичні проце-
дури щодо погодження пам’ятного знаку взяли на 
себе Петро Черемський і Володимир Пасічник. За 
свідченнями організаторів, технічну підтримку за-
безпечили силові структури: виділили важку тех-
ніку, екскаватор і матеріали для насипу кургану. У 
день відкриття біля знаку стояла почесна варта кур-
сантів кількох училищ. Церемонію розпочали еку-
менічним молебнем священників УАПЦ та УГКЦ. 
Після освячення виступив Микола Сарма-Соколов-
ський — художник, кобзар, поет, священник УАПЦ, 
правозахисник, учасник підпілля ОУН і політв’язень 
комуністичних концтаборів.

Що було далі
До 2006 року пам’ятний знак воїнам УПА фактич-

но не перебував у центрі публічних конфліктів. За 
словами Романа Черемського, негативні висловлю-
вання траплялися, однак вони були майже непо-
мітними в інформаційному полі. За понад десять 
років — тільки поодинокі дрібні інциденти: хтось 
залишив записку, десь з’явилися незначні пошко-
дження. Утім, ніяких системних атак не було. Ситу-
ація різко змінилася у 2006 році. Черемський пов’я-
зує це з появою у Харкові так званого Євразійського 
союзу молоді — організації, сформованої під впли-
вом ідей російського ідеолога «русского міра» алєк-
сандра дугіна, який тоді активно просував концеп-
цію євразійства.

«Це була відверто проросійська організація. Вони 
говорили абсолютно те саме, що ми сьогодні чуємо 
на окупованих територіях. Усе це ідеологічне сміт-
тя про «русскій мір»», — каже Роман Черемський. За 
його словами, члени організації позиціонували себе 
як «організацію дії» і відкрито заявляли про готов-
ність до радикальних кроків. Одним із таких кро-
ків став напад на пам’ятний знак воїнам УПА. Уночі 
вони під’їхали до парку важкою технікою, екскава-
тором викопали яму, скинули туди камінь і закопа-
ли його. Усе це зняли на відео й виклали в інтернет. 
Уранці українська громада приїхала на місце, ви-
кликала міліцію і почала шукати пам’ятний знак. 
Правоохоронці, за словами Романа Черемського, 
удавали, ніби не розуміють, куди той подівся. Зреш-
тою, каже він, самі члени Євразійського союзу мо-
лоді зізналися у скоєному — задля хвастощів. Вони 
зателефонували й повідомили, де саме закопали ка-
мінь, а також опублікували відео акції. Тільки після 
цього міліція «знайшла» пам’ятний знак: «Це мало 
жалюгідний вигляд. Було очевидно, що все це відбу-
валося під прикриттям. Частина міліції тоді симпа-
тизувала ідеям «русского міра» і фактично покрива-
ла це». Після цього напади на пам’ятний знак стали 
регулярними. Його відновлювали — і знову засипа-
ли сміттям, обливали фарбою, пошкоджували, стрі-
ляли по ньому. На камені залишалися сліди куль.

2008 року міський голова Харкова Михайло До-
бкін публічно намагався «обміняти» харківський 
пам’ятний знак воїнам УПА на пам’ятник лєніну в 
Івано-Франківську. Наприкінці 2009 року від цієї 
ідеї відмовилися, пояснивши це «збереженням по-
літичного спокою у регіоні».

«Ми рахували акти вандалізму. Коли дійшли до 
сотні — перестали рахувати. Був період, коли постій-
но чергували люди, прибирали, писали заяви. Якщо 
це був великий акт вандалізму — зверталися до мілі-

ції. Якщо просто знову закидали сміттям — уже на-
віть не мали сенсу щодня викликати правоохорон-
ців», — згадує Роман Черемський.

У ніч із 25 на 26 квітня 2013 року пам’ятний знак 
знесли за допомогою важкої техніки та вкрали. На 
його місці встановили металевий хрест, пофар-
бований під березу, який знищили вже в лютому 
2014 року. Навесні 2014-го, після Революції гідності, 
з’явився новий тимчасовий знак у вигляді таблиці 
на фундаменті, однак у грудні того самого року його 
пошкодив вибух. Наступні акти вандалізму фіксува-
ли у 2017, 2018 та 2019 роках: пам’ятний знак обли-
вали фарбою, фарбували в кольори польського пра-
пора, засипали будівельним сміттям.

«Я вам скажу більше: навіть під час повномасш-
табної війни були акти вандалізму. У 2024 році та-
кож. Ми не афішували про це: швидко зверталися 
до поліції й прибирали, щоб не давати цьому до-
даткового розголосу. Найабсурдніше — це відбулося 
фактично під поліційним відділком. Вікна виходять 
прямо на парк. Уночі працює екскаватор, у парковій 
зоні, де важка техніка взагалі не має їздити. Цього 
неможливо не почути», — згадує пан Роман.

Перевідкриття пам’ятника у 2021-му
Пам’ятний камінь урочисто відновили 25 груд-

ня 2021 року. За словами Романа Черемського, для 
команди було принципово не просто встанови-
ти новий камінь, а максимально точно відтвори-
ти первісний вигляд пам’ятного знаку та худож-
ню концепцію, закладену ще на початку 1990-х. Він 
пояснює: ішлося про збереження початкової ідеї 
пам’ятника — настільки, наскільки це було можли-
вим після багаторічного нищення, відколів і втрат. 
Саме тому до вибору каменя підійшли максималь-
но ретельно.

Для цього організували дві експедиції на Житоми-
рщину, де на кар’єрах шукали камінь, максимально 
подібний до того, з якого зробили перший пам’ят-
ний знак. До поїздок залучили харківського скуль-
птора Володимира Кочетигова — саме він працю-
вав із першим каменем у 1990-х і безпосередньо 
втілював задум художника Валерія Бондаря у ма-
теріалі. Черемський наголошує: було принципово, 
щоб новий камінь обирав той самий майстер, який 
уже «читав» задум Бондаря у камені й розумів логі-
ку форми, закладену автором. Зрештою відповідний 
камінь удалося знайти. Його привезли до Харкова й 
установили спільними зусиллями. Процес віднов-
лення об’єднав навколо себе різні середовища: до 
нього долучилися громадські організації, політич-
ні сили та звичайні містяни. За словами Черемсько-
го, підтримка була настільки масштабною, що після 
завершення робіт ініціатори опублікували окрему 
подяку: перелік тих, хто допомагав, виявився дуже 
довгим. Він наголошує, що це була щира, жива со-
лідарність, без формального примусу. Відновлення 
відбувалося узимку, у складних погодних умовах, 
однак попри холод пам’ятний знак удалося не тіль-
ки встановити, але й урочисто відкрити.

Сьогодні, додає пан Роман, той момент сприй-
мається особливо символічно. На час перевідкрит-
тя ніхто ще не уявляв масштабів майбутньої Вели-
кої війни, однак сам факт відновлення пам’ятника 
став публічним жестом віри в перемогу й власну іс-
торичну правду. Водночас він звертає увагу на пара-
докс: саме постійні спроби знищити пам’ятний знак 
зробили його відомим далеко за межами Харкова.

Тетяна Хоронжук, мовознавиця,  
редакторка соцмереж «Радіо Накипіло»

ЯК У ХАРКОВІ ВСТАНОВЛЮВАЛИ 
(ТА РУЙНУВАЛИ) ПАМ’ЯТНИК УПА
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Завершується громадське обговорення резонансно-
го проєкту наказу МОЗ «Про затвердження Стандар-
ту «Рекомендовані критерії госпіталізації пацієнтів 
для надання стаціонарної допомоги»». Документ уже 
викликав хвилю критики з боку медичних фахівців та 
профільних асоціацій, які вбачають у ньому пряму за-
грозу для безпеки пацієнтів. На перший погляд, доку-
мент має на меті впорядкувати роботу стаціонарів лі-
карень. Але, як зазначають фахівці, аналіз свідчить про 
серйозні загрози як для медичної спільноти, так і для 
пацієнтів. Зокрема, за цим документом зміняться пра-
вила та критерії за якими вирішуватимуть, чи треба 
людину класти в лікарню на лікування. Експерти роз-
повіли, як зміняться правила госпіталізації українців 
і чому їм доведеться лікуватись вдома.

Ризиковані нові правила госпіталізації 
Головна претензія медиків стосується самого стату-

су документа. Хоча в назві фігурує слово «рекомендо-
вані», юридично «Стандарт» є обов’язковим до вико-
нання нормативом.

Це заганяє сімейних лікарів у правовий і моральний 
глухий кут: вони мусять або порушувати стандарт, ря-
туючи пацієнта від ускладнень шляхом направлення 
до стаціонару, або діяти строго за законом, ризикую-
чи довести хворого до критичного стану.

Це створює правову невизначеність: на папері це 
нібито допоміжний інструмент, але під час перевірок 
НСЗУ (Національна служба здоров’я України) чи ауди-
тів він перетвориться на суворий «чек-лист», за відхи-
лення від якого лікарні будуть штрафувати.

Владислав Смірнов, фахівець з планування та роз-
витку системи охорони здоров’я, називає це юридич-
ним капканом і пояснює, як це працює:

«Якщо лікар, керуючись досвідом, кладе до лікарні 
нестабільного пацієнта, який формально не дотягує 
до критеріїв Стандарту, НСЗУ під час перевірки може 
визнати таку госпіталізацію необґрунтованою і про-
сто не заплатити лікарні за лікування. Якщо ж лікарня, 
щоб покрити витрати, спробує взяти гроші з пацієнта, 
вона отримає від держави фіксований штраф у розмірі 
18 168 гривень за кожен такий факт неправомірної ви-
моги оплати. А якщо лікар спробує «підтягнути» показ-
ники хворого в електронній системі (ЕСОЗ), щоб вони 
відповідали Стандарту, НСЗУ автоматично штрафува-
тиме заклад на 302 гривні за кожен недостовірний ме-
дичний запис».

Така практика заганяє медиків у глухий кут: рятува-
ти пацієнта всупереч наказу означає підставити лікар-
ню під фінансовий удар, а виписати зарано — ризику-
вати життям людини та власною свободою.

Лікуватися вдома?
Окрім того, проєкт встановлює безальтернативне 

правило: якщо стан пацієнта не відповідає конкретно-
му пункту в переліку — лікування має бути лише амбу-
латорним. Як наслідок, більше людей будуть обирати 
лікування вдома, а це, на думку фахівців, надто небез-
печно. Лікар більше не зможе просто обґрунтувати гос-
піталізацію станом хворого — він мусить «втиснути» 
пацієнта в бюрократичні рамки МОЗ.

Критичним моментом є введення жорстких «поро-
гових значень» показників життєдіяльності. Напри-
клад, госпіталізація може бути розглянута лише тоді, 
коли показники вже свідчать про загрозливий стан:

Сатурація кисню (SpO₂) ≤ 90 %.
Частота дихання (ЧДР) ≥ 30 за хвилину.
Артеріальний тиск (АТ) < 90 мм рт. ст.

Чому це викликає хвилю критики?
На думку експертів, документ є спробою впровади-

ти жорстку фінансову дисципліну в систему охорони 
здоров’я, проте її ціна може виявитися занадто висо-
кою для безпеки пацієнтів.

«Документ запроваджує сувору «презумпцію амбу-
латорного лікування»: якщо стан пацієнта не відпові-
дає конкретному чек-листу, його повинні лікувати вдо-
ма або в денному стаціонарі. Нові правила вимагають 
одночасної наявності аж трьох умов для госпіталізації: 
відповідних медичних показань, потреби в унікальних 
процедурах та наявності активного плану лікування», 
— зауважує Владислав Смірнов.

Більше того, лікарня має щодня переоцінювати стан 

пацієнта. Якщо ви зранку перестали відповідати кри-
теріям «загрозливого стану», вас можуть виписати, на-
віть якщо ви ще не одужали до кінця. Звичайна людсь-
ка слабкість, вихідний день на календарі чи відсутність 
транспорту додому більше не є підставою залишитися 
в палаті хоча б на зайву добу. Тож людина опиняється 
«між двох стільців»: стаціонар за паперами вже не по-
трібен, а вдома ще небезпечно.

Ризики для лікарів та вразливих  
груп населення
У цій ситуації медикам не позаздриш, бо створюєть-

ся ситуація «вибору без вибору»: дієш за стандартом 
— ризикуєш життям пацієнта, якому відмовив у гос-
піталізації. Дієш за совістю — отримуєш звинувачен-
ня у «необґрунтованій госпіталізації» з боку НСЗУ чи 
дисциплінарне стягнення від керівництва. Для пацієн-
тів це означає суттєве звуження доступу до стаціонар-
ної допомоги. Найбільше постраждають вразливі гру-
пи: літні люди, діти.

За новими правилами, якщо пацієнт із грипом меш-
кає у переповненому гуртожитку або в тісній квартирі 
з літніми родичами, його мають лікувати амбулаторно 
аж до появи дихальної недостатності. Це створює іде-
альні умови для локальних спалахів інфекцій.

«Ще гірша ситуація з самотніми літніми людьми. До-
кумент не прописує дієвих механізмів допомоги для 
них. Для самотньої людини амбулаторне лікування 
при високій гарячці, коли вона фізично не здатна сама 
собі налити води чи прийняти ліки, стає смертельно 
небезпечним. Натомість проєкт сухо пропонує лікар-
ням «звертатися до соціальних служб», але всі ми розу-
міємо швидкість реакції соціальних працівників у роз-
битій війною країні», — зауважує Владислав Смірнов.

Що насправді означають нові критерії  
МОЗ у цифрах?
З словами експерта, ситуація може набути катастро-

фічних наслідків, якщо нові правила госпіталізації 
почнуть діяти.

«За новим стандартом вас покладуть у лікарню, лише 
якщо, наприклад, сатурація впаде до 90% або верхній 
тиск опуститься нижче 90. Будь-якій людині без ме-
дичної освіти зрозуміло: це вже не етап лікування, це 
стан, коли треба викликати швидку допомогу і везти 
людину до реанімації. Тобто нові правила буквально 
змушують українців чекати вдома на катастрофу», — 
зазначає Владислав Смірнов.

МОЗ маніпулює «західним досвідом»
Зараз чиновники активно виправдовуються тим, що 

життя за бальними чек-листами — це світова практика.
«Це неправда! Найновіші британські медичні про-

токоли (NICE 2025 року) та рекомендації ВООЗ кри-
чать про протилежне: жоден алгоритм чи чек-лист не 
має права підміняти живе рішення лікаря. За кордо-
ном шкала — це лише підказка, а у нас її хочуть пере-
творити на залізобетонний закон, за порушення яко-
го лікарню ще й оштрафують. Оце і є головний злочин 
цього проєкту», — зазначає Владислав Смірнов.

Закриття лікарень: економіка проти здоров’я
Ольга Богомолець, громадська діячка, заслужена лі-

карка України наголошує, що новий Стандарт госпіта-
лізації пацієнтів абсолютно точно зменшить кількість 
осіб, які можуть потрапляти до лікарень. Медичні за-
клади вже зараз змушені боротися за кошти від НСЗУ, 
а за нових вимог ця боротьба ще більше посилиться.

«Зараз лікарні госпіталізують пацієнтів, і для них це 
є основним джерелом отримання коштів для того, щоб 
виживати, особливо в умовах війни. Отже, ціль цього 
Стандарту не має жодного відношення до здоров’я лю-
дей, а його основна мета — давати менше коштів лі-
карням, а це відповідно призведе до закриття певної 
їх кількості в Україні.

Медикиня додає, що не погоджується з такою страте-
гією, мета якої — закрити «зайві» лікарні, а проєкт від 
МОЗ є саме інструментом для досягнення цієї мети.

Як виправити ситуацію: страхування  
та самоврядування
Ольга Богомолець пояснює, якою мала б бути альтер-

натива цьому проєкту. Передусім вона вказує на необ-

хідність ухвалення закону про обов’язкове державне 
медичне страхування.

«Окрім того, мала б бути створена система медич-
них палат або ухвалений закон про медичне само-
врядування. Це коли саме представники лікарських 
асоціацій — кардіологи, хірурги, акушери-гінекологи, 
дерматологи — будуть затверджувати Стандарти лі-
кування чи госпіталізації. Саме вони на професійно-
му рівні будуть відповідати за смертність, виживання 
та рівень здоров’я людей, а не чиновники МОЗ, яким 
власне поставлено завдання зекономити гроші і спро-
вокувати закриття закладів охорони здоров’я», — за-
уважує лікарка.

Ольга Богомолець підкреслює, що ці закони варто 
було б ухвалювати, але сумнівається, що це можливо у 
поточному політичному сезоні.

Соціальний фактор та «фінансове 
навантаження»
Фахівчиня також пояснює, чому лікарні в деяких си-

туаціях госпіталізують пацієнтів, які могли б лікува-
тися амбулаторно:

«Це пацієнти, які не мають можливості щодня їзди-
ти на процедури. Це люди, які живуть у селищах, ма-
леньких містечках, де є тільки один автобус до райцен-
тру раз на день. Для наших людей немає можливості 
щодня долати на власному авто 60–100 кілометрів, як 
у США, щоб лікуватися амбулаторно. Тому лікарі фак-
тично рятують цих людей, коли надають можливість 
лікуватися у стаціонарі. Зараз у них цю можливість 
відберуть».

Нові правила вимагають наявності одразу трьох умов 
для стаціонарного лікування: відповідних показань, 
потреби в унікальних процедурах та активного плану 
лікування. На практиці це означає, що пацієнта, який 
ще не є стабільним, але вже не потребує складних ма-
ніпуляцій, доведеться буквально виписувати з лікарні 
під тиском адміністрації.

Фахівці наводять конкретні приклади 
небезпеки такого підходу:
«Візьмемо ситуацію з пневмоніями. Орієнтація ви-

ключно на легку стадію за шкалою CURB-65 не врахо-
вує того, як швидко бактеріальна деструкція легень 
може прогресувати. Вдома неможливо якісно мо-
ніторити сатурацію  або вчасно помітити перехід у 
мікст-інфекцію», — зазначила лікарка.

Крім того, існує величезна загроза стрімкого погір-
шення стану. При гострих кишкових інфекціях або 
пневмоніях орієнтація лише на легкі стадії не врахо-
вує того, як швидко може розвинутися гіповолеміч-
ний шок або бактеріальна деструкція легень. Вдома 
практично неможливо якісно моніторити ці критичні 
зміни. Також винесення інфекцій сечовивідних шля-
хів суто на амбулаторний рівень без урахування су-
путніх захворювань загрожує швидким розвитком 
уросепсису.

«Наша країна знаходиться у стані повномасштабної 
війни. Кожного дня руйнується інфраструктура, люди 
на межі виживання, у постійному стресі. Ми на поро-
зі спалахів (вони вже є) інфекційних хвороб, я вже не 
кажу про глобальні процеси, про які нам постійно на-
гадують, а ВООЗ прогнозує нову пандемію. Своєчас-
не виявлення будь-яких хвороб та надання медичної 
допомоги прогресуючим хворим рятує у переважної 
більшості випадків їм життя», — зауважила докторка 
медичних наук і додала, - «За відсутності госпіталіза-
цій лікарні не справлятимуться з фінансовим наван-
таженням і будуть закриватися. На жаль, цей проєкт 
— лише про гроші, а пацієнт та повага до лікаря лиша-
ються на задньому плані».

Попри завершення етапу громадського обговорення 
(10 квітня 2026 року), документ досі перебуває на ста-
дії доопрацювання. Експерти наголошують на необ-
хідності врахування епідеміологічних ризиків та мож-
ливості прогнозування тяжкості перебігу хвороб, а не 
лише фіксації вже критичних показників. А профіль-
ні медичні асоціації вже спрямували до МОЗ України 
офіційні зауваження та пропозиції, наполягаючи на 
терміновому і серйозному доопрацюванні документа.

«БМ»

«ДОВЕДЕТЬСЯ ЛІКУВАТИСЯ ВДОМА?»: 
НОВІ СТАНДАРТИ ГОСПІТАЛІЗАЦІЇ 
СПРИЧИНИЛИ СКАНДАЛ
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За горизонталлю:
1. Підвищення для високої моди. 4. Умовне позначення, знак. 7. Старійши-

на роду на Кавказі. 10. Інструмент для відкривання пляшок. 11. Точильний ка-
мінь. 12. Мініатюрне джерело живлення. 14. Бальний танець. 16. Просторова ге-
ометрична фігура. 18. Ім’я футболіста Степаненка. 21. Нагорода за друге місце. 
22. Офіс напрокат. 23. Жертва корозії. 24. Пропозиція укласти угоду. 25. Штат у 
США, сусід Каліфорнії. 26. Замінник харчового масла. 29. Популярна східна на-
стільна гра. 31. Американський літак-розвідник. 34. Кінцевий підсумок обчис-
лень. 37. Літня прибудова до житлового будинку. 38. Товариш по роботі. 39. Го-
сподар школи гладіаторів у Стародавньому Римі. 40. Знаменитий іспанський 
тенісист. 41. Футбольний клуб Іспанії.

 За вертикаллю:
1. М’ясна паста для бутербродів. 2. Філософ з бочки. 3. Поштовий знак. 4. Скля-

на банка. 5. Етна в Сицилії. 6. Хімічний індикатор. 8. Тварина Баскервілів. 9. Кін-
ний екіпаж. 12. Футбольний снайпер. 13. Підліток, який росте прискореними 
темпами. 15. Математична догма. 17. Барабанщик у рок-групі. 18. Ім’я утопіста 
Мора. 19. Друга назва оратора. 20. Продукт для виробництва пива та квасу. 27. 
Карликова планет Сонячної системи. 28. Історичний регіон Франції. 29. Дав-
ньоримський бог морів. 30. Офіційний рівень кваліфікації у спорті. 32. Найви-
щий водоспад у світі. 33. Приготовлена їжа. 35. Покриття зубів. 36. Український 
композитор, автор опери “Катерина”.

Автор Василь Солтис
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КОМПЛЕКСНІ ОБІДИ
ФУРШЕТИ

Банкетне меню

Тел. 099 5175781
Поминальні обіди

реклама

ОВЕН
Схильність до суперечок, відкритого протисто-
яння і роздратування через дрібниці, призво-
дять до труднощів у фінансовій сфері, у розв’я-

зання питань розподілу прибутку. У стосунках з близь-
кими і коханими вам властива різкість, через що можуть 
виникати неприємні ситуації, аж до розриву зв’язків. Ві-
зити до начальства і переговори будь-якого роду, краще 
відкласти.
Будьте обережні під час керування транспортом і роботі 
з гострими предметами, технікою. Щоб тиждень про-
йшов більш-менш спокійно, слід постаратися зібрати 
всю свою стриманість.

ТЕЛЕЦЬ
Формуються сприятливі обставини для того, 
щоб ви змогли правильно використовувати 
свій талант та отримати сприятливі перспек-
тиви у професійній діяльності і кар’єрі. Вдалий 

період для ділових переговорів, підписання угод або ж 
для творчості в усіх сферах ваших інтересів. В контактах 
і зв’язках ви стаєте дуже активними і енергійними, але 
самовпевненість і наполегливість у вираженні своїх ідей 
та інтересів, не знаходить ні відгуку, ні схвалення у парт-
нерів.

БЛИЗНЮКИ
Навколо вас сприятлива психологічна атмос-
фера, ви зможете вирішити безліч завдань і 
підвищити продуктивність праці. Відповідний 

період для різних контактів, для укладення договорів, 
підписання важливих документів, для торговельних 
справ, особливо щодо питань оренди нерухомості. Мож-
ливе отримання довгоочікуваного повідомлення, цінного 
листа. Конструктивний обмін думками зі співробітниками 
та діловими партнерами, сприяє новим перспективам. 
Вдало складаються відносини з публікою, а рекламна ді-
яльність принесе бажані результати.

РАК
Посилилися примхливість, тривожність і враз-
ливість, які можуть перешкодити плідній діяль-
ності. Емоції виходять на перший план, але не 

дозволяйте їм заволодіти вами цілком і взяти верх над 
розумом. Дотримуйтеся золотої середини, не відмов-
ляйтеся повністю від застосування логіки. Часто, перше 
враження виявляється вірним, ви здатні уникнути непри-
ємностей, якщо довіряєте своїй інтуїції і почуттям. Хоро-
ший період для гармонізації стосунків з рідними жінками, 
а також жінками-партнерами і співробітницями.

ЛЕВ
Успіх у роботі, що вимагає творчого підходу і 
фантазії, сприятливий період для романтики 
та спілкування з дітьми. Багато залежить від 

іміджу, вміння подати себе і впевненості у власних си-
лах. Тому вітається все, що здатне зміцнити престиж і 
викликати захоплення оточення. Можливе отримання 
унікальної інформації, що принесе несподівані повороти 
в заплановані справи або під час поїздок, переговорів, 
роботи з документами, листування. Дуже добре у цей 
час навчитися чомусь новому.

ДІВА
Можливі зустрічі з цікавими людьми, нові зна-
йомства через друзів і однодумців. Приділіть 
увагу передовим технологіям, сучасній техніці 
та засобам зв’язку, завдяки цьому ви зможете 

модернізувати виробництво, запровадити нові проєкти, 
успішно обговорити з колегами подальші перспективи. 
У цей період дуже легко думається, можливі несподівані 
рішення, відкриття, винаходи. Можливі несподівані по-
вороти на життєвому шляху, зустріч з незвичайним. Ви-
никає бажання жити по-новому, оновити коло знайомих, 
друзів.

ТЕРЕЗИ
Доведеться займатися рутинною роботою, 
але ви зможете відточити свою майстерність 
і підвищити рівень своєї кваліфікації. Часто 
ділові проблеми переплітаються з повсякден-

ними турботами, але це не заважає, а навпаки, можна 
все встигнути, якщо правильно розподілити власні ре-
сурси. Якщо вам вдається зберегти внутрішню гармонію 
і душевну рівновагу, то тиждень виявиться дуже корис-
ним, особливо в творчій роботі. Відповідні умови для 
особистих досягнень, ваші індивідуальні заслуги будуть 
гідно оцінені.

СКОРПІОН
Для розумової праці та встановлення контак-
тів, цей період є несприятливим. Виникають 
зіткнення через ідеї і думки, труднощі в спіл-
куванні, неможливість ясно виразити свої ін-

тереси та погляди. У вас прокидається дух протиріччя, 
ви можете вимовляти речі, про які згодом пожалкуєте. 
Відкладіть роботу з документами, підписання важливих 
паперів, договорів. Не давайте необдуманих обіцянок, 
зосередьтеся на своїх потребах і самостійній творчій ро-
боті.

СТРІЛЕЦЬ
Прагнення до творчої реалізації допомо-
же вам вирішити багато проблем і завдань. 
Зміцнюється впевненість в собі, сила волі, 
здатність реалізації запланованих справ і ро-

зумова рухливість. Ви зможете проявити свої таланти і 
сильні якості, а ваші рішучі дії обов’язково приведуть до 
досягнення результатів. Легше будуть долатися пере-
шкоди, а загальна поведінка буде надихати ваше ото-
чення.

КОЗОРІГ
Сприятливий період для бізнесу, початку нових 
проєктів. Легкість протікання розумових про-
цесів, загострення розумового сприйняття, 
пам’яті і інтуїції, допоможуть вам вирішити ба-

гато виробничих та бізнесових проблем. Активізуються 
громадські зв’язки, зав’язуються нові корисні знайом-
ства. Сприятливий період для участі в конференціях, 
для виступів, для впливу на думку оточення. Ви зможете 
домовитися з керівництвом, владою, ефективно висло-
вити свої ідеї, міркування, окреслити свою позицію та 
інтереси.

ВОДОЛІЙ
Ви відчуваєте себе розкутіше, з’являється 
можливість зробити вільний вибір у профе-
сійній сфері, в особистих і ділових взаєминах. 
Ваша войовничість, потреба активно проявити 

себе, розірвати обмежувальні обставини, звернути на 
себе увагу, часом викликає подив у оточення. На шляху 
до досягнення бажаного ви проявляєте підприємливість 
та ініціативу, але є небезпека сильного внутрішнього пе-
ренапруження, в результаті - занепад сил.

	РИБИ
Ваш вплив на членів сім’ї помітно зростає, 
вам легше впливати на розум, ніж на почуття 
партнера і домашніх. Ви зможете оптималь-
ним чином організувати робочий тиждень. 

Це хороший період для початку службових та творчих 
проєктів, укладання угод, підписання контрактів і інших 
важливих паперів. Робота з документами вимагає багато 
часу, але завершиться вдало. 

Астрологічний гороскоп

27 квітня - 3 травня 2026 року


